3ansarTue 1. IlocranoBka uenu. [IpoBepka BiaageHnst 6a30BbIMH YMEHHUSMM.

Ha nanHoMm 3aHSTHU HAJA0 pacCKka3aTthb O NCIIX U 3a/ladax M3YUYCHUA Kypca, O

BAXXHOCTH TMOJyYaE€MbIX 3HAHHUU JJIs1 UTOTOBOM aTTECTALIMM KaK B OCHOBHOM, TaK U

B CpGI[HCﬁ IIKOJIC. HpOBepKa 0a30BBIX 3HAHUH OCYHCCTBIACTCA 3a CHCT BBOAHOI'O

TCCTUPOBAHHUA, KOTOPOC MOKXHO OCYIICCTBUTH C IIOMOIIIBIO KOMIIBIOTEPA.

TecT.

1. Ha pucyHKe npeacTaBieHbl pa3inyHble KpuBble. BeiOepure e, KoTopble

SBIISAIOTCA TpapuKamMu PYHKIIHIA:

X

3y

Za Y
AN

5 ¥y

s

.
N

6) vy

C ./
-1/

L/

2. Kaxumu ciocobamu MOXHO 3a1aTh GyHKIHIO? BeiOepute HOMepa BEPHBIX

YTBEPKJICHUM, 3aMIMCAB UX B MOPSAKE BO3pacTaHus 0e3 MpoOesoB U

3aIIsAThIX.

oTpejieieHus 3TON QyHKIIUN

1) cnoBecHBIi crI0CO0;

2) (GYHKIMOHAIBHBIN CIIOCO0;
3) aHATUTHYECKHUH CI10Co0;

4) OecclioBECHBIH CIIOC00;

5) TaOMUYHBIN CIOCO0;

6) rpaduueckuii crocoo.
3. OyHKIMs 3a1aHa Tpad@uKoM. YKaxKHUTe 007IacTh

1) [-4;,-3) U (-1, 2];

2) [-1,; 2];
3) (-3;-1);
4) [4;2].




4. Oyukius 3aaHa rpa@ukoM. YKaKuTe 00J1acTh

onpeesIeHUs ITOU PYHKIIUH. YA
1) (-2;5);  3) (2;5); - A
2)[-2;3]; 4) (-2 1] i 3
N

5. ®OynHkuwms 3agaHa rpaduKoM. Y KaKUTE MHOKECTBO

3HAYEHUH ATOM (QYHKIIUH. YA
1) (-1;5); i
2)(1:0) U (2 4) N
j | 1 >
3) (0:2) U (4 5); ¢ e
4) (-3; 4). i

6. OOGnacth onpeneneHust GyHKIUU Y = Vx — 4
1) x>4; 2) x <4, 3)x#4

. 1
7. Haiinure 3HaueHue GyHKIMH Y = e 1 mpu x=- 2

1) 0; 2) -2; 3) -0,8.
8. Kakas u3 ¢pyHKIMi, IPUBEACHHBIX HUXKE, ABISETCS JIMHEHHOM:
1)y=§—2; 2) y=x-2; )y =x%-27?
9. Kakoii u3 rpadukoB mapausiesneH npsiMon y= - X:
)x—-y=3; 2) y=1-x; 3)y=-0,8?
10.I'paduky kako# GyHKIUHA NPUHAIICKUT Touka A (2; 3):

1) y = —2x?; 2)y=%x2; 3)y=§?

11.3anaiite popmyioil GyHKIHMIO, 3aJAHHYIO TAOJUYHBIM CIIOCOOOM

X -2 -1 0 1 2
y 4 3 2 1 0
1) y = —x?—1; 2)y =x—2; 3)y=_78?

12.3anaiite hpopmyioit GyHKIHIO, 3aJaHHYIO TAOJUYHBIM CITOCOOOM:



X -2,5 -2 -15 -1 -0,5 0 1
4
y 6,25 4 2,25 1 0,25 0 i
16
1) y=—x%-1 2)y = x?; 3)y=§?

13.YcranoBuTe COOTBETCTBHE MEX Ay rpadukaMu GyHKIUN U popMyrTamMu
KOTOPBIE UX 3a/aI0T.
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_ A2 ) _ 1. _2
A)y=-2x"-6x+1; b)y o B)y 5X+2

A b B

14.Ha pucynkax u3o0paxensl rpaduku GyHKIui Buga y = KX + b. Ycranosure
COOTBETCTBUE MEXTy 3HaKamMu KodpduimenToB K u b u rpapukamu

(GyHKUIHH.
D\ ¥ 2) YA 3) Y
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KOOOOUINEHTDI

A) k<0,b>0; B)k>0,b<0; B)k<0,b<0

A b B

15.HaiizuTe aberuccy BepIIHHBI Tapabobl y = X° + 6X — 7.

OTBeT.

16.YcTanoBuTE COOTBETCTBHE MEXK Y rpadukamMu GyHKIUN U HopMyTIamHu,
KOTOpBIE UX 3a/1al0T.
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OOPMYVIJIbI

Vi

1) y=2x"—14x+22; 2)y=-2x"—14x—22; 3)y=-2x"+ 14x — 22

A b B
OTBETHI.
1 2 3 4 5 6 7 8
26 2356 4 1 4 1 1 2
9 10 11 12 13 14 15 16
2 3 2 3 243 231 -3 321

bosnee moAroToBIEHHBIM YYaIUMCS MOKHO MPEIOKUATH IPYTO BapUaHT TECTA.
Bapuanr 1

Yacmy 1
1. ®dyukums 3agana Gopmymnoit f(x) = Z—;;. Haitnute £(0).

1) 025 2) -4 3) -2 425
2. VYxaxwure obnacth onpeneneHus GyHkium, rpadpuk kotopoit y=f(X)

n3o0paxeH Ha puc.l.

1) (-00; )

2) [-8; 6]

3) (—8;6) s B

—

4) [=5; 6]

3. VYkaxwurte 001acTh 3HAUEHUN (PYHKIUH,

rpaduk kotopoit y=Ff(X) nzodpaxen na puc.l. =

1) [=2;4]

puc. 1



2) (~5;6)
3)) [-5; 6]
4) [-8; 6]

(5—2x)(x+3)
x—4

4. Hanigure nynu ¢dyHkuun g(x) =

1) -3 2)-3;25 3)-3;254 4)-25;3

5. Pemnte HepaBeHCTBO f(x) > 0, ucnone3ys puc.l.
1) [1,6] 2)(1;6] 3) (1;6) 4)(-43)

6. HazoBute npomexxyTku yobiBanus QyHkiuu f, 3a1annoii rpaduvecku Ha puc.
1.

1) [-5:6] 2)[-4;3] 3)[-5-2] [46] 4)[-8—4] [3;6]

7. dyukius 3anana popmynoit f(x) = 5x? — 10x. Haiinute 3HaueHus apryMmeHTa
X, IPX KOTOPBIX 3HAY€HHE (PYHKI[UU PABHO -5.

Yacts 2

8. Haiimute HauMeHblee 3HaUCHHUE X, TIPH KOTOPOM 3HaYeHUE (DYHKIIUU
f(x) = |x + 8|-3 paBHno 0.

9. Haiimure HanMenbInee 3Hauenue Gpynxmmu f(x) = v/3x — 7.

10. TIpu xakux 3HayeHusx a pynkims f(X)=(5-2a)x-7,5 sBisercs Bo3pacTaromiei?

Bapuanr 2
v Yacts 1
& o __ 7x-3
y=rix : 1. ®dyukuus 3agana Gopmymnoit f(x) = s
Haiigure f(0).
10 b -B-1 -8 4 4 1,9 i 56§ 101 1 3 4
] 1) 3 2) —3 3) 0,75 4) —3
N 2. VYxaxute 001acTh onpeeracHus: GyHKIIUN,
p;c 5 rpaduk kotopoit y=Ff(X) nzodpaxen ua puc.2.
1) (-00; )



3) [~6; 4]
4) [~9; 6]

3.  VYkaxwute obnacTh 3HaYeHUN QyHKINH, rpaduk kotopoit Y=f(X) nzoOpaxkeH
Ha puc.2.

1) [-9;6]
2) (-o0; )
3)) [—6;4]
4) (-6; 4)
4. Haitmure nymu Gysximn g(x) = %

1) 1,57 2)-8;15;7 3)-7;-15 4) %; 7
5. Pemure HepaBencTBo f(x) < 0, mcmoms3ys puc.2.
1) [-2;6] 2)(-2;6] 3) [0;6] 4) [-6;4]
6. HazoBure npomexxyTku yobiBanus ¢pyukiuu f, 3anannoii rpapuyecku Ha
puc. 2.
1) [=9; 6], [4;6] 2)[-9;6] 3)[1;4] [4:6] 4)[-8;—4] [3;6]

7. ®ynkuus 3agana Gopmynoit f(x) = —3x? + 12x. Haiigure 3HaueHuUs
aprymeHTa X, Ipy KOTOPbIX 3HaueHue (PyHKIMH paBHO 12.

Yacts 2

8. Haitgute Hanbosnbiliee 3Ha4eHUE X, IPU KOTOPOM 3HAUYCHHUE (PYHKITUU
f(x) = —|x + 3|+8 paBHo 0.

9. Haiinure HanMenbuiee 3Hauenne Gyuximn f(x) = v/5x + 11.

10. Ipu kakux 3HaveHusx a pyukuus f(X)=(-7-4a)x+3,5 sBisercs Bo3pacTaroei?



OTBeETHI.

BapuaHnt 1
. No 1 2 3 4 6 7
Yacrts 1: 3a0aHHs
OtBeT 3 2 3 2 4 1
Yacrts 2:

8. HaliguTe HauMeHblIee 3HAYECHUE X, IPU KOTOPOM 3HAYeHHe (PyHKIHMU

f(x) = |x + 8]-3 paBno 0.

YKka3aHus K OLICHUBAHUIO bannbl
Jlano pemenue ¢ oobsicHenueM. [IpaBuinbHbiii oTBET: -11 2
Jlomy1ieHa BeIYUCIUTEIbHAS OMUOKA MPU BEPHO PACKPHITOM MOTYJIe 1
BBIPAKEHUS
Bo Bcex ocTanbHbBIX CiIydasx 0
9. HaiinnTe HanmMeHbIee 3HaYeHne pynkunun f(x) = V3x — 7.

Yka3aHus K OLICHUBAHUIO bannbl
Jlano pemenue ¢ oobsicHenueM. [lpaBuibHbiii oTBET: () 2
Jlan npaBWIbHBINA OTBET, HO JOMYIIEHAa ONTHOKA B 00bSICHEHUSIX 1
Bo Bcex ocTanbHbBIX CiIydasx 0
10. IIpu kaknx 3HaveHusix a pyakmus f(x)=(5-2a)x-7,5 aBasercs
BO3pacTawiuen?

YKa3aHus K OLICHUBAHUIO bannet
Jlano penienue ¢ oobsicienueM. [IpaBunibHbINi OTBET: 3 3
JlaH npaBUJIbHBIN OTBET, HET MOJIPOOHBIX OOBSICHEHU, B KAKUX 2
ciydasix JJMHeNHas (PyHKIMS SIBJISIETCS BO3PACTAIOIEH.
Het npaBuibHOT0 0TBETA M3-3a BEIYUCIUTEIHLHOM OIIMOKH TIPU 1
pEUIEHNH BEPHO COCTABJICHHOIO HEPABEHCTRBA.
Bo Bcex ocTanbHBIX CiIydasx 0




BapuaHT 2 Ne 1 2 3 4 6 !
3aaHUS
Yacts 1: OTtBeT 2 | 4] 3]1 1] 2
Yacrp 2:

8.Haiinure HauboJIb1ICE 3HAYEHHE X,IIPH KOTOPOM 3HAYeHUe (PYHKLUH
f(x) = —|x + 3|+8 pasno 0.

YKa3aHus K OLICHUBAHUIO bannb
JaHo pemenue ¢ oobsicHeHrueM. [IpaBuibHbIN OTBET: 5 2
JlomynieHa BhIYMCIUTENbHAS OMUOKA MPU BEPHO PACKPHITOM MOJYJIe 1
BBIPAKEHUS
Bo Bcex ocTanbHbBIX CiIydasx 0
9. Haiinute HanMeHbIIee 3HaYenne pyakomn f(x) = vV5x + 11.

YKa3aHus K OLICHUBAHUIO basl
Jlano pemenue ¢ oobsicienueM. [IpaBuibHbii oTBET: () 2
JlaH npaBWIIbHBINA OTBET, HO JOIMYIICHA OMTHOKA B 00bSICHEHUSIX 1
Bo Bcex OCTampHBIX CITydasx 0
10. Ipu kaknx 3HaYeHusnx a pyakmus f(X)=(-7-4a)x+3,5 aBasiercs
BO3pacTawiuen?

YKka3aHus K OLICHUBAHUIO bannbl
Jlano penienue ¢ oobsicHenueM. IlpaBunbHbiid oTBET: (-1,75; 00) 3
JlaH npaBUJIbHBIN OTBET, HET MOJIPOOHBIX OOBSICHEHU, B KAKUX 2
ciydasix JTuHenWHas QyHKIHS SBISETCS BO3PACTAIOIICH.
Het npaBuibHOTO 0TBETA M3-3a BEIYUCIUTEIHLHOM ONMIMOKH TIPU 1
PELICHUU BEPHO COCTABIICHHOTO HEPABEHCTBA.
Bo Bcex ocTalbHBIX CiIydasx 0




3ansaTue 2. 'eomerpuueckue npeodpaszoBanns rpagpukoB GyHKIUI.
Xoxa 3aHATHA
HcTopuyeckas crpaBka.

KoHnuecknmu ceueHUsIMA 3aHUMAINCh MaTeMaTthku [[peBHeit ['penun. YueHuk
EBxnuaa, Anosonuii [leprekuit, sxuBimii B 262-190 rr. 10 H. 3., B Tpy/e
“Konudeckue ceueHus” Jaji MOJHOE U3JIOKEHUE UX Teopuu. Jlonaroe Bpems
KOHMYECKHE CEUCHHUS], CAUUTABIINECS BEPIIMHON IPEYECKON T€OMETPUU — DIUIUTICHI,
napaboJibl, THIEPOOIIBbl — Ka3aIKuCh IJI0JJOM MaTeMaTH4YeCcKon (haHTa3uu, He
MMEIOIIUM OTHOIICHHUSI K peaIbHOM J1eMCTBUTEIBHOCTH.

A A
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Dnnunc, mapaboiia u runepoosa. UMeHHO ATIOJITTOHUH TPeITIOKUI
OOIIETPUHSATHIC Ha3BAHUS ATUX KPUBBIX; IO HETO X HA3BIBAJIU IIPOCTO
«cedyeHusIMA KoHyca». OH BBEI U APYTrue MaTeMaTUYECKUE TEPMUHBI, JIATHHCKHE
aHaAJIOTH KOTOPBIX HABCET/]a BOIILIM B HAYKY, B
YaCTHOCTH: aCUMITOTA, abciucca, OpANHATA, allIJIMKATA.

Krnacc MOXHO pa3ouUTh Ha TPYMNIIBI U MPEAJIOKUTH IPOBECTH
UCCIIEN0BATENbCKYIO Pa0OTy. B TeueHnn ypoka yqamuMucs nojl pykoBOACTBOM
yauTensi OyyT MOJy4yeHbl OCHOBHbBIE ITpaBuiia Mpeodpa3oBaHus rpa)ukoB
AIIEMEHTApHBIX (PYHKIUH.

Ecnu u3BecteH rpaduk Hekotopoi ¢pynkimu Y=Ff(X), To ¢ momorpto
pOCTEUIINX Mpeodpa3oBaHuil (0CEBOM, IIEHTPATbHON CUMMETPHH,
napasuiesIbHOTO IEPEeHOCca) MOKHO CTPOUTh Irpaduku Oosiee

CIIOXHBIX (DYHKITHIA. AYyEx+2,

3apanme 1.Paccmotpum aBe QyHKUMH y= X U y= X+2.

= NN B

CocTtaBuM TaONMILy 3HAUEHUM dTUX (PYHKIUN Ha

npoMexyTtke [-3; 3] ¢ marom 1. 4372 1104 2 34
X -3 (-2 [-1 |0 1 |2 |3 v 14
y=X -3 (-2 |-1 |0 1 (2 |3 3

y=x+2|-1 |0 |1 |2 |3 |4 |5




Jlerko 3aMeTuTh, UTO 3HAUEHUSI BTOPON PYHKINU B KXKIOU TOUKE HA 2 OOJIbIIIE,
4yeM NepBOM, a rpaduku ATUX GYHKIUHN NapaiieibHbl.

Hcrionp3yst pUCYHOK, TIPEITIOKUATH YYAIIUMCS CAMOCTOSITENHHO C(hOpMyIUpPOBATH
npasuiio 1.

Mpasuio 1. I'paduk dyrxmnum y= f(X)+K momygaercs
napajuieIbHbIM TiepeHocoM rpaduka ¢pyakmun Y=f(X) B
MOJIOXKUTETFHOM HarnpasieHun ocu Oy Ha K exuaut npu

X) +

2

AN WA

k>0 u B OTpHIIaTENEHOM HAINPABJIEHUH 3TOM ocH Ha |K| npu
2 34 k<O.
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Hpumep 1. [Toctpouts rpadux Gpyskmuu y = x2 — 4,

—
[

Pemienue. LT

AN O B 1P N O =

['paduk pynkuuu y=x2 - 4 MOXeT OBITh MOJIy4YEH U3 rpaduka X
DYHKIHHK y = X° IyTeM [apajuienbHOro IepeHoca B I\ ]
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OTPHUIATCIIBHOM HAIIPpABJICHHUN OCH Oy Ha 4 CANHUIIBI.

Ad

3aoanus ons camocmosmenvbHol pabomei.

(i 1. 3nas rpaduK GYHKIHH y=X°, TOCTpOIiTe
2 rpaduk GpyHKIMH y=X"+3.
VA 2. 3uas rpaduk GpyHKIMM Y = /X , mocTpoiiTe
- 0 . 1= rpaduk GyHKIIE y = Vx + 2.

3. 3nas rpaduk pynkpm Y=f(X) mocrpoiite
rpaduk ¢pynknun y=F(x)-1.

N

[48)

PaccMmoTpum erie ogHO reoMeTprudecKoe mpeodpa3zoBanre rpa@uKoB QyHKIIHA.




3aganue 2. PaccMoTpuM aBe QyHKIMH y= X U y= 3X.
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CocTaBuMm TabnMIly 3HAUCHUN STUX (QYHKIIUN HA TPOMEKYTKE 6
LT

[-3; 3] ¢ marom 1. .
X -3 |-=2 |[-1 |0 1 2 3 1 x

y=x |-3 |-2 |-1 |0 1 2 3 ~‘~*2-'/°1' 2 b 4

y=3x|-9 |6 |-3 |0 3 6 9 712

/[ «

3aMeTHM, 4TO JUIs KaKIO0T0 3HAYEHUS X PACCTOSHUE 110 Y // 1

yBeIU4MBaeTcs, kpome Touku O, To ecTh rpaduk Kak Obl /

/ .

PaCTATruBacTCA BIOJIb OCH Y.

Hcnonb3yst pUCYHOK, MPETIOKUTh YUalllUMCSl CAMOCTOSITENIbHO C(HOPMYITHPOBAThH

IIPABUIIO 2.
s Ip=4 | Hpasuio 2. 'paduk pyskmum y = of(X) momyyaercs
; / pactspkenueM rpaduka y = f(X) Bmons ocu Oy B o paz ipu a.> 1 u
-y . 1
o CHKATHEM BJIOJTb 3TOH OCH B — a3 MpH 0<ac<l.
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Ipumep 2. Tloctpouts rpaduk GyHKITUU y:% |x].

Penienue.
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1
I'paduk pyHKITMN y=> |x| MOXeT ObITh MOJTyUeH H3

rpaduka QyHKIUU Y=|X| myTem cxxaTtus BIoab ocu Oy
B 2 pasza.
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3aoanus ons camocmosmenvHol pabomeoi.

1. Toctpoiite rpaduk byHKIMH Y=2X°, UCIIOIB3Ys T€OMETPHICCKIE
npeoOpa3zoBaHusI.

2. Tloctpoiite rpaduk GyHKIMU Y = §x3.



3amanue3. [Ipennoxuth yyanmMmcsi, HICIOJIb3Ys “y=1(x) y ,
4 /
rpaduk GyHKIUH TT T/
o] I Y K Wolx
y = f(X), moctpouts rpaduk pynkmmm y = -f(X). 3, R RERERNZNE
Ecnu o= -1, TO AJ11 OAHOTO U TOTO K€ 3HAYCHUS 1
apryMeHTa 3HaueHHs opauHaThl rpadukos y=f(x)u - 1™

y=-f(X) mpOTHUBOMOJIOKHBI, 3HAYUT IPAPUKU CUMMETPHUIHBI OTHOCHTEIBLHO OCH
a0cruce.

Hcnonb3yst puCyHOK MOKHO MPEAJIOKUTh YHAIIUMCS CAMOCTOSTEIbHO
chopMyIUpPOBaTh MPABUIIO 3.

Ipasuio 3. I'padux pyukmwn y = - f(X)
TOJTy4aeTcss CAMMETPUYHBIM OTOOpasKEHHEM
rpaduka pynknuu y=f(X)orHocurensHo ocu OX.

] 3aoanus ons camocmoamenvHou pabomei.

/nwhm:hqm<

- 1. Hoctpoiite rpaduk GyHKIHH y= -X".
44 324,012 3556 7F %910 2. Ucnoas3ys rpaduk dyakiun y=f(X)
noctpoiite rpaduk ¢pynkuuu y= - f(X)

Y

N

b

BanaHne 4. Hpe,Z[JIO}KI/ITB YdauMces CaMOCTOATCIIBHO ITIOCTPOUTH B OI[HOﬁ

cucTeMe KOOpJMHAT Tpaduku QYHKIMH y = VX Uy =+/—X 1 copMyaupoBaTh
Y, paBuio 4.

y=; 5 V=

Ll

¥x

IpaBuio 4. I'paduk pyaxnun y=Ff(-X) momygaercs
CUMMETPHUYHBIM O0TOOpaXkeHreM rpaduka Gyukimu y=f(X)
oTHOcUTENbHO ocH Oy.
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3aoanus ons camocmosmenvHol pabomai.
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/ Janer pyrKImn y =x°, y = (x - 2)° 1 y = (x + 3)%.

— a) CocTaBbTe TabyuIly 3HaYeHUN (QYHKIIMI Ha POMEXKYTKE
[-3; 3] ¢ mrarom 1;

0) [Toctpotite rpadukn GyHKIMI B OJJHOM cHCTEME
KOOpJMHAT.
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I'paduk GyHxmpn Y = (X - 2)° MoTydaeTcst mapasienbHbIM IepeHocoM rpaduka
QYHKIHE Y = X° B IOJOKUTEIHOM HAIPABICHAN OCH abCIHCC Ha 2.

I'paduk GyHKIHE Y = (X + 3)° MOJTydaeTcs napauiebHBIM IEPeHOCOM rpaduka
(YHKIHE Y = X° B OTPHUIATEILHOM HAMPABICHUH OCH aOCIIHCC Ha 3.
[TpennoXuTh yqauMmcs: CaMOCTOSTENIbHO CPOPMYTHUPOBATH MPABUIIO S.

IIpaBuio 5. 'padpuk pynkumn y=Ff(X-a) momydaercs napamienbsHbIM IEPEHOCOM
rpaduka ¢pynkuuu Y=f(X) B oTpunarensaom HampasieHun ocu Ox Ha |a] mpu a<0
Y B ITOJIOKUTEIILHOM HampaBjieHuu npu a>0.

- =tk [ 3adanus 0ns camocmosmenbHou pabomol.

s ] 1. ITocTpoiite rpaduk pyHKIIUM Y = x—il

BAAR ~ . 2. Toctpoiite rpaduk Gyrkimu y= (x -1)°.
53 wetm 3, [Toctpoiite rpaduk QyHKIHE y= x>-2x+1

_‘_T"‘.'E.-..._\_
A

) I[anee MOJKHO paCCMOTPCTH OoJiee CIIOKHBIC 3aJaHuAd,
[ Tao O coacpiKame HECKOJIBKO HpCO6p330BaHHﬁ.

Mpumep 3. [octpoiite rpaduk GpyHKmHN y= -(x+2)*-1

Penienue.

1. y=x*

2. y= -x* —~CHMMETpHS OTHOCHTENBHO ocH OX
3.y= -(X+2)2 CIIBUT BJIEBO HA 2 €IMHULIBI
4. y=-(x+2)*-1 cziBur BHU3 Ha
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y=-(x+2;2-1/. H _L\
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3aoanus ons camocmosmenvHol pabomai.
3
x—-1

2. Tloctpoiite rpaduk GpyHknuu y=2|x+1|-3

1. Tloctpoiite rpaduk pyHKIMU Yy = 2 +

4. Jomamuee 3ananue. [loBropuTh mnpolaeHHbId MaTepuan. lIpeanoxuts
ydalumcs 3aJaHus U3 3aJlaHuil, KOTOpbIe HE YCIIeIu pa3oopaTh Ha 3aHATHUH.



3ansarue 3. Ilocrpoenne rpadpukoB GyHKIMH, COAEPKALIUX 3HAK
a0COJIIOTHOM BEeJTUYMHBI

Xoa 3aHATUSA
HAcropuueckas cnpaBka.
P T T Haunnas ¢ XVII B. oqHUM U3 BaKHENIIINX
7 MOHATHUH sBIsIeTCS TOHATHE QyHKIIUUA. OHO
CBITPAJIO ¥ TIOHBIHE UTPAET OOJIBITYIO POJIh B
MO3HAHUU peanbHOTO Mupa. Unes
(GyHKIHMOHATIBLHOM 3aBUCUMOCTH BOCXOJUT K
JIPEBHOCTH, OHA COAEPIKUTCS yIKE B IIEPBBIX

MaTEMaTUYECKH BBIPAKEHHBIX COOTHOIIEHUSIX MEX/ly BEIMYMHAMM, B IEPBBIX
IpaBUiax JEHCTBUI HAJl YMCIIaMU, B IEPBBIX OopMyIax JIsl HAXOKICHUS
IJIOLIAAN U 00beMa TeX WM UHBIX Guryp. Te BaBUIOHCKUE yUeHbIe, KOTOPble 4—
5 THICSTY JIET Ha3a,| HALIIK [UIsl IUTOIAAM S Kpyra paamycoM r Gopmyny S = 3r
(rpy0o npuOIMKEHHYI0), TEM CaMbIM YCTAHOBHJIM, TyCTh U HECO3HATEIBHO, YTO
IUIOIIA/Ib Kpyra siBisieTcs pyHKuuen ot ero paguyca. Tabauiel KBaipaToB U
KyOOB 4HCell, TAK)KE IPUMEHSIBIINECS BaBUIIOHSHAMU, IIPEICTABIISIOT CO00i
3a/1aHusl QYHKIUH.

Kiacc M0O>XHO pa30uTh Ha IpyNIbl U IPEITI0KUTh POBECTU
UCCIIEN0BATENBCKYIO PadOTy. B TeueHnn ypoka yqamuMucs noJ pyKoBOICTBOM
yuuTesns OyIyT NOJy4eHbl OCHOBHBIE IIPABUIIA IOCTPOCHUS TPaPUKOB,
COJEPIKAIINX MOTYJIb.

1. MocTpoenue rpaduxa pynkmuu y = | f (x)|
3aganme 1. [Toctpotite rpaduku QyHkmii y =2x - 1 my = |2x - 1|.

N/ NEYIRY
7% t\',.‘ 4 9

> 1S

- N O
- N Q@

o

xY

=
A=

A

A

W R -

w

f(x),ecnu f(x) = 0,
y = Gl = {—;(i), ecny{/(‘(i) <0.
IIpaBuJol.
Jns noctpoenus rpaduka pynkuuu y = | f (X)| cieayer moctpouts rpadux
¢yukuuun y = f (X) u Ty 4acTb rpaduka, KoTopasi pacrojoXKeHa B HIKHEH
HOJIyTNIOCKOCTH, 0TOOPa3uTh CUMMETPUYHO OTHOCUTENIBHO OCH a0CLIKCC.



I 51 Ipumep 1.

T TloctpouTh rpadguk pyHKmuu y = |x% — 2x — 8.

=17 IlocTtpoenue

a) mocTponM rpaduk GyHKIHK y = x° - 2x - 8;

Al B/ 0) yacTb rpauka, pacroJOXKEeHHYIO B HUKHEH
HOJYTUIOCKOCTH CUMMETPUYHO 0TOOpa)kaeM OTHOCUTEIHHO

—

—]
[

ocH a0cIucc.

3aoanus ons camocmosamenvHou pabomsi
1. Toctpoiite rpaduk GyHkun y=|3X-4|.
2. Tloctpoiite rpaduk Gynkuuu y = |x2 — x — 6].

3. Toctpoiite rpaduk GpyHKIHUU Y = |3 — i

1. Mocrpoenne rpapuka pynxuuu Bugay = f(|x|).
3apanme 2. [lan rpaduk pyskuuu y = f(x), ucrnonb3ys JaHHBIA rpaduk,
MOJIB3YSCh ONpeeIEHUEeM MOTyJIs, mocTpoite rpadux GyHkiuu Buaa y = f(|x|).

\y]= x) y
1 BrimonnuB 3ananue, yyamuecs popMyaupyroT
\ Z | TPaBUJIO MOCTPOEHUs rpaduka GyHKIMH BUIA
3 - 0| 1 » N3 | y= f(x).
1 \
\
y = f(lx| = { f(x),ecnn x = 0,
f(—x),ecamn x < 0.
IIpaBuio2.
y Jlnst moctpoenus rpadpuka pynkuuu y = f (]x|)
R = HEoO0X0IMMO YacThb Tpaduka GpyHkimn y = f
Gl x| (X), Jexalyro B mpaBoil MOJIYIJIOCKOCTH
-3 g | - 2 2 |\ 3 OCTaBUTh HEM3MEHHOM, U €€ K€, 0TOOPa3UTh
/ 1 \\ CUMMETPUYHO OTHOCUTENBHO ocu Oy B JIEBYIO
HOJIYTUIOCKOCTb.
! 1 TIpumep 2.
‘ ToctponTh rpaduk GpyHKIHH Y=X"-2|X|-8.
\ / IToctpoenue

\ a) moctponM rpaduk GpyHKImMH y = x° — 2x -8;

/ 0) yacTh Tpaduka, pacroI0KEHHYIO B TPaBOM MOTYIIOCKOCTH

CUMMCTPHUYIHO 0T06pa>1<aeM OTHOCHUTCJIbHO OCH OpAWHAT




3aoanus ons camocmosmenvHou pabomsl
1. Tlocrpoiite rpaduk dhyHkimu y=2|X|+3.

2. Tloctpoiite rpadgux Qpynxmun y = x2 — 2|x| — 12.

3. IMoctpotite rpaduk Gyakmmm y = 2 + 3

x|

2. Mocrpoenne rpapuxa pyaxkmuu y=|f(|X|)|
3amanme 3. [lan rpaduk ¢pynkuuu y = f(X). Mcnonb3ys gaHHbIA rpaduk,

noctpoiite rpaduk ¢pynkuuu Buaa 'y = |f(|x|)).

\y=1x)

y

4
T

\

o
3

BrimonnHuB 3ananue, yqanpecs GopMyITUPYIOT MIPABIIIO MOCTPOSHUS rpaduka
¢ynkuum Buaa 'y = [f(|x])].

y

4
T

o)

—]

IIpasuJo 3.
/| Hns moctpoenus rpaduka GyHKIUNA
/ y = | T (X|)] cieayer moctpouTh Trpaduk

0

¢yakmmn y = f (X) u Ty wacte rpaduka,

™~
3

KOTOpas pacrnosoxeHa B HIDKHEN

MOJIYIUIOCKOCTH, OTOOPa3UTh OTHOCUTEIBHO

ocu Ox, a 3areM uacTh rpadpuka mpu x>0

0TOOPa3UTh CAMMETPUYHO OTHOCUTEIHHO ocu Oy.

IIpumep 3.
Iocrponts rpaduk yHxn y=|x>-2|x|-8|.

A

¥

OCH OpJIMHAT.

[TocTpoenue:

a) mocTponM rpaduk GpyHKIHK y = x° - 2x - 8;

0) yacth rpaduka, pacroyOKEHHYIO B HUKHEH
MOJTYTNIOCKOCTA CUMMETPUYHO 0TOOpaxKaeM OTHOCUTEIBHO
ocu abcuucc.

B) 4acTh rpaduka, pacroyiOKEHHYIO B TIPABOM
MOJIYTNIOCKOCTH CUMMETPUYHO 0TOOpaxkaeM OTHOCUTEIBHO



3aoanus ons camocmosmenvHou pabomsl
1. Toctpoiite rpadpux y = |(|x| — 3)% = 2|.
. 4
2. Tloctpotite rpaduk GyHKIUN Yy = ||x|—2|
4. omamHee 3ananue. [loBTOpuTh mnpolaeHHBIH MaTepuan. IIpemnoxuTh
y4yaluMces 3aJjaHus U3 HalMCAaHHBIX HIDKE 3a]1a4 111 CAMOCTOSITEIBHOTO PEIICHHUS.

3agaHus A9 CaMOCTOSITEILHOIO pelleHust
[Toctpoiite rpaduku GyHKIUIA:

1) y=|1-2x]
2) y=Ix-3|
3) y=Ix-1-1]
Xz—
g -
)y 1

5) y =+/(0,5x —3)?



3ansrtue 4. [loctpoenne rpadpuxos 3aBucumocreii |y|=f(x),

y= [fL()[+[f2(X) ... HEo(X)].

Xoa 3aHATUSA

Hcropuueckas cnpaBka
I1yTh K nepBoMy

YETKOMY OIIPELECICHUIO
NOHATUSA (PyHKINUU
nponoxun Jlekapr,
KOTOPBI CHCTEMATUYECKHU
LA S oL paccMaTpuBall B CBOEH
«I"'eoMeTpum» ML T€ KPUBBIE, KOTOPBHIE MOKHO TOYHO IPEICTABUTH C ITIOMOIIBIO

yYpaBHEHUH, NPUTOM IPEUMYIIECTBEHHO anredpandeckux. [locteneHHo mnoHstue
(YHKLIHH CTaJI0 OTOXKIECTBISATHCS TAKUM 00pa3oM C OHITHEM
aHAJIMTHYECKOTO BBIPAXKEHUS — (DOPMYJIBI.

CnoBo «byHKIM» (0T JaTUHCKOTO functio — coBepllieHre, BHITIOTHEHNE)
JleitouuI ynotpebmsit ¢ 1673 1. B cMbIciie poau (BeTU4YrHA, BHITOJTHSIONMAS Ty WU
uHyto ¢pyHKIMo). Kak TepMUH B HaIlleM CMBbICIIE BRIpKEHUE «DYHKIIUS OT X»»
ctayo ynorpebnarbes Jlenonunem u W. bepnymiu, Haunnas ¢ 1698 r. JleliOuui
BBEJI TAK)KE TEPMUHBI «IIEPEMEHHAS» U «KOHCTaHTay» (MocTosHHas). JlJis
0003HaueHus1 NMPOU3BOJIbHON (pyHKIMH OT X MoranH bepHysuiM npuMeHsu1 3HaK

Px-

Kiacc M0O>XHO pa30uTh Ha TpyNbl U MPEATI0KUTh POBECTU
UCCIIEN0BATENbCKYIO Pa0OTy. B TeueHnn ypoka yqamuMucs noJl pykoBOACTBOM
yuuTesns OylyT NOJy4YeHbl OCHOBHBIE IIPABUIIA MMOCTPOCHUS TPaPpUKOB,
CoJIepKalluX MOJYJIb.

1. MocTpoenne rpapukxos pynxuuii |y|=Ff(x)

3apanme 1.3anummTe ypaBHEHHE 3aBUCUMOCTH, H300paKEHHOM HA PUCYHKE:

a) ll./\\y 0) A
J 'Ly= ?
[11
-6 4 y 0 p \: ::)f 2 0 2 -—4"—“}
- 1,
!"




anmuec;l, OIIMpPasCh HAa BBIIIOJIHCHHOC 3aAaHUC, BBIBOAAT IIPABUJIO ITOCTPOCHUS

3apucuMocTH Bua |y|=f(X).

3apucumocth |y|=f(X) sBIseTCs NBY3HAYHOM, TaK KaK IO OMPE/ICICHHTO

abcomroTHO! BenmmuuHbl Y = +f (x), rae f(X)>0, mosToMy rpaguk cuMMeTpruIcH

oTHOCUTENbHO ocu OX. 3HAYHT, JUIS MOCTPOSHMS rpaduka HEOOXOIUMO:
a) Haiitu D(y) u3 ycnosus f(X)>0
0) Ha D(y) moctpouts rpaduk pyukiun y=Ff(X)
B) OT00Opa3uTh NOCTPOEHHBIN rpadk OTHOCUTEIHHO OCH a0CIIHCC

\ 4

Y|

Iyl =%+

2x |

N
—

T3

S

IIpumep 1. TlocTpouts rpaguk 3aBUCUMOCTH
ly[=x*+2x-3

Ilocmpoenue

a) y > 0 Ha untepBanax (-oo; -2) u (4; +o)

6) moctpoum rpaduk GyHKIHE Y=X"+2X-3

B) 0TOOpa3uM vacTh rpaduka npu Y > 0 OTHOCUTEIBHO
ocu abcuucce

IMpumep 2. IlocTpouTs rpaduk 3aBUCUMOCTH
ly|=2x-4

Ilocmpoenue

a) moctpouM rpapuk QpyHkun y=2x-4

0) oToOpa3uM yacth rpaduxa mpu y > 0 OTHOCUTEIIBHO
ocH a0cIuce

3aoanus ons camocmosmenvHol pabomel.
1. TlocTpouts Tpaduik 3aBUCUMOCTH |y|=2-X.
2. Tloctpouts rpaduk 3aBUCUMOCTH |y+1[|=2-X.

3. TloctpouTts rpaduk 3aBucumocts |y| = Vx —2 — 1.

2. Tlocrpoenne rpadpuka pyaxkuun u y= |f;(X)[+|F.()|+...+[f.(X)]
[Toctpouts rpadux pyHkuum y = [x + 2| + |5 - x|. Yuamuecs npuxoasT K

BBIBOJY, UTO JIJISl TIOCTPOCHHMs Trpaduka HEOOXOAUMO PacKpbITh Momymiu! Jlis

9TOTO HeO6XOI[I/IMO pPacCMOTPCTL BCCBO3MOKHYTO KOM6I/IHaHI/IIO 3HAaKOB

MMOJAMOTYJIbHBIX BBIPAKECHUMU.



Hynu: -2u5

[ x+2|
IS - x|

y=x+2 y=5-x
-2x+3,ecnux = - 2, ) "¥5|1x+ I*rL-xl
y=§7,ecnm-2<xs<5, N
2x-3,ecniux>5 th

(=]

XapakTepHONl 0COOEHHOCTBIO I'paUKOB (PYHKIMM, COAEpKAIUX BBIPAXKEHUS CO
3HAKOM MOJYJIS, SIBISETCS HAJIUYME «HU3JIOMOB» B TE€X TOYKaX, B KOTOPBIX
BBIPAKEHHUSI, CTOSIIUE M10J] 3HAKOM MOJYJISI, U3MEHSET 3HAK.
VYyamuecss caMOCTOSITENIbHO BBIBOJST MPABUIIO TMOCTpPOEHUs Tpaduka (QyHKIUU
Buga y = [f(X)[+{f2(x)[+... +Hfa(X)]:

a) HailTu HynM NOAMOIYNBbHBIX BBIPAKEHUH W HAHECTH HMX HA YHCIOBYIO

IPSIMYIO
0) PackppITh MOAYNIH Ha KaXJ10M YHCIOBOM IIPOMEXKYTKE
B) Ctpoum rpaduk QyHKIIMN Ha TPOMEKYTKAX

Ipumep 3. [Toctpouts rpaduk ¢pynkmu y=|X+1| + [X-1|

x +1]
x - 1]

Hynu: -1n1

y=x+1 y=x-1

—2x,eciux < —1 \ 1y y
y={2ecmm—1<x<1 vzt
2x,ecaux =1

=

-]

B

<Y

Jomamnee 3amanme. [loBroputh mnpoifeHHbIM Matepuan. lIpeanoxuts
ydalumcs 3aJaHus U3 HalMCAHHBIX HUKE 3a/1a4 JIJIs CAMOCTOSTEIIbHOTO PEILICHHUS.



3adanus onsa camocmoamenbHo20 peueHus
[TocTpoiiTe rpaduku 3aBUCUMOCTEN
Dy=x-3+x+1].
2) y=2x + 3]+ |-x + 1| +x.
3) ly|=x?-2x-8.
4) ly|=x*-3x+2.
5) lyl = 2|x| — x*.
6)|ly|=1—-+v1—x.



3ansarue 5. I'paduxku B 3aganusax OI'D
Xoxa 3aHATHA
HUcropuueckas cnpaBka

Jleonapn Oinep ma€T  CIOEOyIOIIee  ONpENeJICHUE
byaknun:  «DyHKOHS  MEPEMEHHOTO  KOJIMYECTBA  €CTh
AHAJTMTHYECKOE  BBIPAKECHHE, COCTABICHHOE KaKUM-JIHOO
00pa3oM U3 ATOTO KOJMYECTBA M YMCENT WM IOCTOSHHBIX
KOJUYECTBY. Tak MOHUMaIW (PYHKITUIO Ha TMIPOTSHKCHUH TIOYTH
Bcero XVIII Beka. Ho B HEKOTOpPBIX CBOMX IPOU3BEIACHUSIX
Diinep npunaér 0osee MUPOKUNA CMbICT (QYHKIIMH, TOHUMAs €&

KaK KpUBYIO0, HAUEPTAaHHYIO «CBOOOHBIM BIICUEHUEM PYKU». B
CBA3M C TakUM B3[JISAOM OWiepa Ha (QYHKUUIO MEXIYy HUM M €ro
COBPEMEHHUKAaMH BO3HHUKJA I[IOJIEMHKAa BOKPYr BOOpPOCa O BO3MOKHOCTH
aHAJIMTHUYECKOTO BBIPAYXKEHUSI MPOU3BOJIBHOM KPUBOM M O TOM, KAaKOE€ M3 JBYX
NOHATUH (KpUBas WK GopMyIia) CIeAyeT CYUTATh O0JIee IMUPOKUM.

x| (x — 3)
x—3
Haiinure Bce 3Ha4eHUS a, IPU KOTOPBIX IpsiMast y = a +

IMpumepl. [Toctpoiite rpaduk PyHKIUU y =

=+
"]
-
-

<
K

&

uMeeT ¢ rpadukoM QyHKIUK POBHO OJHY OOIYIO TOUKY.

OtBer.a=0u3 .

1L
o
[ VX

[IpenyioxeHHoe ydammumcs 3aJaHUe OTHOCUTCS K TPYIIIE ' s%?
3aganuii Ne 23 ga OI'D.

(x2=x—6)(x%>—x-2)
x2—4
3Ha4YeHHs: M, IPH KOTOPBIX NpsAMast Y=M uMeeT ¢ TpadrKoM QYHKIIUH POBHO OIHY

IMpumep 2. Tloctpoiite rpaduk QyHKIUU y = . Haitgute Bce

OOIIyIO TOUKY.

| (Y4 I, (x?-x-zdnxz x-1)
Pewenue. ‘\li 6 I ;:5
1. D(y)=R, kpome x=2, x=-2 TR ]
2. Takkak x2—x—6=(x—3)(x + V1 /
2), x2—x—-2=(x+1D(x-2), \ / 5
HOJTY4UM 4 1.2 W07 o) 4 X
(X2 —x—6)(x% —x—2) 1 ,/ s
(x—2)(x +2) - 4 S

=D HDE+Dx-2)
B (x—=2)(x+2) B




=x-3)(x+1)

3HAYMT, HY’KHO IOCTPOMTH rpaduK KBaapaTHUHON QyHKIMH y = x% — 2x — 3

¥ HE 3a0BITh PO BBIKOJIOTHIE TOYKH X =2 U X = -2.
Bepimna napa6oisr :  (1; -4)
Hynu ¢pynkmun: x=-1, x=2

3. Tenepb ocTanoch ONPEASIUTh IPHU KAKUX 3HAUCHUSAX M mpsiMast y=m

uMmeeT ¢ rpadukoM QyHKIIUU TOJIBKO OJHY 00I11yt0 ToukKy. [loHsaTHO, YTO
3TO OyJeT BepIIrHA MapadoJibl U BHIKOJIOThIE ToukU. Cie10BaTeNbHO,
m=-4, m=5, m=-3

Otsert. [Ipu m=-4; -3; 5 rpaduku QyHKINNA UMEIOT POBHO OJHY OOIIYIO TOUKY.

2x+1
2x2+x
OIIpEIeNIUTE, TpU KakuxX 3HaueHusx K mpsmas y=KX nmeer ¢ rpadukom poBHO

IIpumep 3. (Jlapun, sapuant 102) [Toctpoiite rpaduk QyHKIUN y =

OJIHY OOIIIYIO TOUKY.

Penienue

yA 1. D(y)=R, xpome x=0, XZ-%

T 2x+1  2x+1 1

2_ = =
U 2x2+x x(2x+1) x

2x [+ 1
. m Em 2t e 3. 3HAUUT, HY’)KHO TIOCTPOUTH Tpaduk GpyHKINN

=]
)

'
N

1
y = — ¥ HEe 3a0BITh MPO BBIKOJIOThIC TOUKHU X=0 1
X

AL x=-0,5.
B [Mpsimast y=kx umeeT ¢ rpaduxoM GyHKIMH POBHO

L

!

—2 = —0,5k, k =4.
Ortser: 4.

onHy obmyro Touky (-0,5; -2).

Ipumep 4. (TpenupoBounas padorta Cratl panx 23

Ly mapta 2016)

x+4

I

[TocTpoiite rpaduk pyHkIMn y = —2 —

x%+4x

N

OIIPCACINTE, IPHU KAKHUX 3HAYCHUAX M IIpsAMast

y=Mm He uMeeT ¢ rpaduKOM OOIIUX TOUYEK.

\
!

Pemmenue

F: Y
e

i =m— 1. D(Y)=R, xpome x=0, x=-4




2. [Ipeobpasyem BeIpakeHHE MPH YCIOBUH, UTO X#0, x#-4

x+4 x+4 1
x2 4 4x x(x +4) X
3. 3HaYUT, HY>)KHO TIOCTPOUTH Tpaduk PyHKIUU Yy = —2 — i U He 3a0bITh

IIPO BBIKOJIOTBIC TOYKH.

3
[Tpsimast y=m He umeeT ¢ rpaguKoM PYHKIIMHA OOLIUX TOUEK MpH M=-2, m=-lz
3
OtBer: -2 1 —12.
x?> —4x +5,ecnux > 1,

x+1lecmux <1,
OMpeNeNuTe, MPU KaKUX 3HAYCHUSAX M mpsimMas y=m umeeT ¢ rpapukoM QyHKIUU

IIpumep 5. Tloctpoiite rpaduk GyHKIUU Yy = {

POBHO JIBE OOIIIHME TOUKH.

Pemienue.
AY , [Toctpoum rpadux pynkumnu y=x+1 npu x< 1 u
- l rpadux pyHkimu y = x2 — 4x + 5 npu x >1.
4 1 [Ipsimasg y=m umeeT ¢ rpad)uKoM pOBHO JIBE 00IIHE
YT ﬁ TOYKHM, €CJIM OHA IIPOXOJUT YE€PE3 BECPIINHY
y¥F
X| mapa6omnsl u Touky (1; 2). [Tonydaem, uto m=1 unu
| -6 y 0 ) ) 3
. m=2.
Ly =/m
Ortser. 1; 2.

Jomaminee 3aganue. [loBroputs npoiineHHsii matepuani. [Ipenmoxurs
ydalumMcs 3aJaHusl U3 HAIMCAHHBIX HIKE 3a7a4 I CaMOCTOSATEIBHOTO PEIICHUS.
3aoanus 015 camocmoamenbHo20 peuleHus.

1. TloctpoiiTe rpaduk GyHKIUU Y = Y ONPENEIINTE, ITPU KaKUX

6x2+2x
3HAYCHMUSIX M mpsimMasi Y=M He uMeeT ¢ rpadgukom oomux Touyek.(OTBer:
m=0; m=-0,5)
. x3+3x%+16x+48 o
2. Tloctpotite rpaduk hyHKIMH Yy = e . Haitaute Bce 3HaueHust M,

IIPU KOTOPBIX IpsiMasi Y=MX He uMeeT ¢ rpadukoM PyHKIUU OOUIUX

touek.(OtBeT: ME (—8; 8)).
. 2x3-x2+18x—-9 o
3. Tloctpotite rpadux GyHKIUN Yy = — . Haligute Bce 3HaueHus m,
IIPU KOTOPBIX IpsiMasi Y=MX He uMeeT ¢ rpadukoM PyHKIUU OOLIUX

touek.(OtBeT: ME (—6;6) U {18,5}).




3ansarue 6. I'paguxu B 3apanusax OI'D
Xoa 3aHATHA

Hcropuyeckas cnpaBka

IIpumep 1. Iloctpoute rpaduk QyHkiuu y = —+1|u OTIpEJICIUTE, MPU KaKUX
x—2

3ajaun HA YPaBHEHMUsI C TAPAMETPOM TOSBUIIUCH BIEPBBIC B
aACTPOHOMHYECKOM TpaKTaTe, COCTaBIECHHOM B 499 r.
WHIUNCKUM MAaTEeMaTHKOM M aCTpPOHOMOM Apuabxartoii.

3HAUYCHUSIX M mpsimMast Y=M umeeT ¢ rpapukoM QYHKIIMHU OHY OOIIYIO TOUKY.

Pemenue.

1. Haunewm c noctpoenus rpagpuka 7y = |x—i2 + 1|

1
B “ocHoBe” ero nexur rpaduk QyHKIUN y = ~u

BCC MbI 3HAa€M, KaK OH BBII'JIAJUT.

Teneps moctpoum rpaduk  y = x%Z UtoOmI

MOJIYYHUTh 3TOT TpaduK, TOCTATOUYHO BCETO JIUIIIb
CIABUHYTH MOJyYCHHBIN paHee rpaduk Ha IBE
CIMHMIIBI BIPABO. 3aMETHUM, YTO, €CJIU OBI B
3HaMeHaTele JPOOH CTOSUTO OBl BEIpaKEHUE X + 2, TO
MBI CIIBUHYJIU ObI TpauiK BIEBO:

Haxkownern, cniuraem rpaduk BBEpX Ha €IUHUILY:

y

X |

o—g#

}
S

L

x

EON CONCI S - )

o

[ N S R P

<

x

L]

E S R CR-S
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[Tocnennee, 4TO HaM OCTAJIOCH CAENAThH, ITO
NOCTPOUTH TpaduK JaHHON (DYHKIIMH, €CTTH OHA
3aKJII0YEeHa 0] 3HaK Moays. Jjst aToro orpaxkaem
CUMMETPUYHO BBEPX YacTh rpaduka, JexKalryro B

HWKHEN

Tenepp 0CTanOCh OMPENEIUTh, PU KAKUX
3HAYEHUSAX M mpsimas

Y = M umeer ¢ rpagpukoM GYHKIIMH TOIBKO OJTHY
o01uryto Touky. [loHsITHO, 4TO 3TO Oy/IET BepUINHA

napabon

m=0, m=

>

-
———
S N W s D

o

IMOJYIINIOCKOCTH.
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é\l'sc'.an

+
L - 1]

- N W

| V¥V

.
e d
|

HE

b &b A

bl 1 BBIKOJIOTBIC TOYKH. CHGI[OB&TGJIBHO,
1.

L]

OtBer. m=0, m=1.

Ipumep 2. (Ctatl'pax 2014-2015y4. r.)

IocTpolite rpaduk QyHKIMK Yy =

(0,5x2%=2x)|x|

" Y OIIPEACIINTE MPU KAKUX
x—

3HAYCHUSIX M mpsiMasi Y=M He uMeeT ¢ rpagukoM GYyHKIIMU HA OHON 001Ien

TOYKH.

Pemenue.

1. D(y)=R, xpome x=4
, (0,5x* —2x)|x|  2x(x —4)|x| _

0,5x|x|

x—4 x—4

3HAYHT, HYKHO TOCTPOUTH Tpaduk dyrkmmn Y= -0,5x° mpu X<O0

u rpadux dyskman y=0,5x> mpu 0<X<4, x>4

TCHCpB OCTaJIOCh ONPECACIIUTD IIPH KAKUX 3HAYCHHUAX M IpsMas

y=m He umeeT ¢ rpadpukoM QyHKIHH 00mKX Touek. [loHaTHO,

YTO 3TO BBIKOJIOTas Touka. CiegoBaTrenbHo, M= 8.

OtBeT. 8



. 3,5|x|-1 e
IIpumep 3. Iloctpoiite rpaduk GyHKIUHU Y = —35¢ -
OIIPEJICIIUTE, TP KaKUX 3HAUCHUIX K mpsimast y = KX He }
UMeeT ¢ TpadUKOM HU OJHOU OOIIEeH TOUKH. EEEENMNSS SN
¢ 4 4
Peuienue. \
1. |x| — 3,552 20 [x| —3,5[x|2 05 -X|(3,5X - 1)£0 <
2
mx#OHxii;
- . 2 " . 2
D(y): (-o0; +o0)/{-=;0; -}
3,5|x|-1 _ 3,5|x|—-1 _ 1
" IxI-3,5%2  —|x|(3,5x| - 1) |x]
3. [TocTpoenue rpaduka: i
1
a) y=-. i1
) ¥y =- 1
1 1 -5 -4 -3 -3 ¥ - x
0)y= T Yacts rpaduka GyHKIUU Y = " L 18
pacnosoxxeHHas Hike ocu  OX, CHMMETpUYHO 3
oToOpaxkaeTcs BBEpX. *
1 1 [V
B)y=— o I'padux bynkmMn y = 7] CAMMETPHHO .
0TOOpakaeTcs OTHOCUTENIBHO OCH abcuucc.
5 -4 -3 -3 ! X
0 b ’——

4. IMpsimast y = KX He nMeeT ¢ rpaMKOM HHU OJHOM OOIIeH TOYKH, KOT/1a TPOXOIUT

y = 12,p5x

2 7 2 7
yepe3 TOUKY (— -~ E) WJIM Yepe3 (;; — E)’ W y =|-13,24x|

v
f
L

COBMAJAET C OChI0 abciucce. J[anHast cuTyalys BO3MOKHA

N

npu K=125;-12,5u0.

Otser. -12,5; 0; 12,5.




IIpumep 4. Iloctpoiite rpaduk GyHKIUU Yy = ||x|+2 + 1| Y ONPEJENNTE MPU

KaKHX 3HaYEHHUSIX M mpsiMas Y=M uMeeT ¢ rpapuKoM TPH OOIIKE TOUKH.

Pemienue.

1. D(y)=R, xpome x= 2, x=- 2.
2. Tloctpoenwue rpaduka:

1
) y=-

2)y = x%z Cngur rpaduka GyHKINHA Yy = iHa 2

CAWHNYHBIX OTPEC3Ka BIIpaBO.

)y = IxI;—Z Yacte rpaduka GyHKIUU Y = L’

x—2

PaCIIOJIOKCHHAA CJICBA, OT6paCBIBaeTCSI. Yactb

1
rpaduka QyHKIIMN y = ~—,» bacronoxenHas

CIIpaBa, CHMMCTPHUYHO 0To6pa>1<aeTc;1
OTHOCHUTCIIbHO OCH OpJIHAT.

1 1
4) y = ez + 1. I'paduk pyHKIIMU Yy = =
CIBHMTacTCs BBEPX Ha | eIUHMITY BBEPX BIOJb

OCH Op/IMHAT.
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E-N

5 y= ||x|%2 + 1|. Yactb rpaduka QyHKIIUU /

[
»

A

1
Y = ;o5 PAcIONOKEHHAA HIDKE OCH abcrucce, =

CUMMETPUYHO OTOOpaXkaeTcs BBEPX. 32l PiT2 37478

3. OnpenenuM Npu KakuX 3HAYCHUAX M mpsimas
y=m wumeet ¢ rpaduxoM (yHKIIUHA TpU oOIIHe \ r
touku. [TougTHo, yro m= 0,5.

[ ———
L4

1-2.‘1

<
[
vl

0,5

ul
o

&
or
It
A
K
|
|
N
=]
e
@
S

Otser. m=0,5. ' e

2_
IIpumep 5. Tloctpoiite rpaduk GyHKIHUN Yy = Xx7-4]

X2—4
3HAUYCHUAX Mm ImpsAamMast y:m HC UMCCT C Fpa(bI/IKOM 06HII/IX TOUYCK.

H OIIPCACIUTC ITPHU KaAKHUX

Penienue.

1. D(y)=R, kpome x=2, x=- 2
2. Hymu monyns: x= 2, x=- 2. HaneceM HyJ1 MOJAMOYJIbHBIX BBIPAXKEHUN Ha
YHCIIOBYIO MIPAMYIO U pACCTaBUM 3HAKH MTOJMOIYIbHBIX BBIPAKCHUH.

—x,eciii — 2 <x< 2,

3. Homyamm, y = {X, eCUX < —2UWIUX> 2

XX~ - 4l

)
e
N
+a
L= -

OO CRNY OO 4

LU

b b




4. ITpu m =2 u -2 rpaduKku HE UMEIOT OOITUX TOYEK.

1 2 y \ﬂ
Ll | I
Y X2t 4 .
=2 i
" X
6 54 B 2 - 1 4 5 6 7
= -2 .,
OrBeT. M=2, m=-2.
. -1
Ipumep 6. (Jlapun sapuanm 105) Ioctpiite rpaduk GyHKIMHN Y = —— _u
(Vx—x2)
OTIpeNIeIINTE, P KaKuX 3HaueHUsX K npsmas y=KX umeeT ¢ rpadukomM poBHO
OJIHY OOIITYIO TOUKY.
Pemienue.
1. D(y)= (0; 1).
-1 1
2. Tak kak, (\/x—x) =x—x2%,T0 - = —-
(1 x) x(x—l) X
1
3HAYUT, HY>)KHO IOCTPOUTH TpauK QyHKIUU Y = — ~ pu 0<x<1
AY
41 |
s 2 1.2 30x
L] o T ’.
-2
-3+

Teneps ocTaiOCh OMPEICIIUTh MPU KakuxX 3HaueHWsIX K mpsmas y=KX He

umeeT ¢ rpadukoM QYHKIIUU HU OAHOM oO1iei Touku. [TorsTHo, uTo K <-1.
LAY

+2

4
T

(&
~N
Vx

@

w

OtBeT. K € (- o0; -1)



Jomaninee 3aaanue. [loBroputs npoiinennsiii matepuani. [Ipennoxurs
y4alyMcs 3aJaHns U3 HalMCaHHBIX HIDKE 3a7ad 711 CAMOCTOSITEIIbHOTO
peleHusl.

3adanus 0na camocmosamenbHo20 peuleHus.

1. Tlocrpoiite rpaduk QyHKIHE y=Xx"- 5|X| - X 1 OmpeeuTe, IPH KaKHX
3HaYEHUSIX MpsiMas Y=M uMeeT ¢ rpaduKkoM, He MEeHee OHOM, HO He Ooee
TpeX OOIIMX TOYEK.

2. Tloctpoiite rpaduk QyHKIHE y=|x° + 6X +5| 1 HafiUTe, PH KAKAX 3HAYCHIAX
m mpsiMasi y=m nepeceKaeT MOCTPOSHHBIN rpa@uK pOBHO B TPEX TOUYKAX.

3. Hocrpoiite rpadpuk pynknun y=[x|(x - 2) +2 1 omnpeneanTe, IpH KaKux

3HAYCHUSAX M MpsiMas y =m UMEET ¢ rparKoM PpOBHO JIBE OOIINE TOUKH.

o 1/|x 2

4. Tloctpoiite rpaduk GyHKIUN Yy = E( =
X

rpaduky, CKOJIBKO OOIIMX TOYEK OyAeT UMETh rpauk 3Tol (yHKLIHH C

x 2
+ 2 + ;) U OIIPELEIIUTE 11O

OpsIMOM Y = C IPU Pa3IMYHBIX 3HAYCHUAX ITapameTpa C.



3ansTue 7. PenieHne HepaBeHCTB ¢ ABYMsI lePeMEHHBIMHM HA KOOPAMHATHOM
IVIOCKOCTH.

Xoa 3aHATHA.
Hcropuueckasi cipaBka.

J71st Bcex OTpHIIaTeNIbHBIX 3HAYEHUH apryMeHTa X (yHKIUS Y paBHA
—1; s X, paBHOTO HYJIO, (DYHKIIMS TOKE paBHA HYJIIIO, a JUIsl BCEX
MOJIOKUATEINIbHBIX 3HAYCHUHN apryMeHTa

¢ynkmus paBHa 1. Ota ¢pyHKIUS N3BECTHA MO Ha3BaHUEM «CUTHYM
X» 1 0003HadaeTcs Tak: Sgn X (OT JIATUHCKOTO Signum — 3HaK).
CumBo 6611 BBeZIeH HeMelkuM matematukoM JI. Kponekepom (XIX B.).

AY
H Haiipgure nsaTHaanaTe pelmieHnil HEpaBEHCTBA Y > X U
7 OTMeTbTE X Ha KOOPANHATHOM IIOCKOCTH.
) X y
2859701 3 34 OTMeThTE HAa KOOPJUHATHOM IJIOCKOCTH BCE PEIICHUS
2 JTAHHOTO HEPABEHCTRBA.
5 Hanpumep. (3; 3); (-2; -1); (-4;-4); (0; 4); (-1; 0); (2,5; 2,9);

(-3;-1,5);(2; 6); (1,5; 3,5); (-4, -3,5); (2; 2); (-2,5; 3); (-1,5; -1,5); (1; 1); (0; 0).

Pemenne HepaBeHCTBA ¢ ABYMS NePEeMEHHBIMHU, 2 TeM 00Jiee CHCTeMbI
HEPABEHCTB C ABYMS NePeMEHHbIMHU, IPEACTABJISIETCSH IOCTATOYHO CIIOAKHOMN
3anaueit. OIHAKO €CTh MPOCTON aaTOPUTM, KOTOPBIN MOMOTAET JIETKO U 0e3
0COOBIX YCWJIMH pelIaTh Ha MEPBBIN B3I OUYEHB CIOXKHBIC 337a41 TAaKOTO POJIa.
[TonpoOyem B HEM pazoOpaThCs.

[IycTh MBI UMEEM HEPABEHCTBO C JBYMS IEPEMEHHBIMU OJJHOTO U3 CIETYIOIINX
BUJIOB:

y > f(x); y 2 f(x); y < f(x); y < f(x).

y PemuTe HepaBeHCTBO 2X + 1 >y.
7 yE2X 1
15 o
4 Jtst m300pakeHUs MHOXKECTBA PEIICHUN TaKOTO
3 HEPaBEHCTBA HAa KOOPIMHATHOM TIOCKOCTH
4  [OCTYNAOT CIEAYIONIMM 00pa3oMm:
i'.r:,.a:s-.‘10.12;455

1. Crpoum rpaduk pynkiuu y = f(X), KoTopbii
pa3OMBaeT IMIIOCKOCTh Ha JIBE 00IACTH.
2. Bri6upaem 1100y10 U3 NOgydeHHBIX o0nacTelt u
paccmatpuBaeM B HEH TPOM3BOJIBHYIO  TOUKY.

e
LUdh bbb




[IpoBepsieM BBIIOJTHUMOCTh MCXOJHOTO HEPABEHCTBA ISl 3TOW TOYKU. Eciu B
pe3ysibTaTe MPOBEPKHU MOITYUYAETCS BEPHOE YMCIOBOE HEPABEHCTBO, TO 3aKJIIOYAEM,
YTO MCXOJHO€ HEPAaBEHCTBO BBINMOJHSACTCS BO BCeMl o0jacTu, KOTOpOH
MPUHAJICKUT BbIOpaHHas Touka. TakuM 00pa3oM, MHOKECTBOM peEIICHUMN
HEpaBeHCTBa — 00JacTh, KOTOPOW NPHUHAJICKHUT BbIOpaHHas Touka. Ecmu B
pe3ysibTaTe TMPOBEPKH IOIYYAETCSd HEBEPHOE YKMCIOBOE HEPABEHCTBO, TO
MHO’KECTBOM PEIIICHHI HEpaBEHCTBA Oy/IeT BTOpasi 00JacTh, KOTOPOI BhIOpaHHAs
TOYKA HE MPUHAIICHKUT.

3. Ectm HepaBeHCTBO CTporoe, TO TpaHUII O0JAcTH, TO €CTh TOUYKH Trpaduka

byHKIIUN

y = f(X), He BKIIOYAIOT B MHOXXECTBO PEIICHUNW M TPaHHIly H300paKaroT
MYHKTHPOM. ECIM HEpaBEeHCTBO HECTPOTOE, TO TPAHUIIBI 00IACTH, TO €CTh TOYKH
rpaduka QyHkuuu y = f(X), BKIIOYAIOT B MHOXECTBO pPEUICHUM JaHHOTO
HEPABEHCTBA U IPAHUILy B TAKOM ClIydae U300paxaroT CIUIOUTHOMN JTMHUEH.

A TCIICPb PACCMOTPHUM HCCKOJIBKO 3a/la4 Ha 9Ty TCMY.

IIpumep 1. Pemute HepaBeHCTBO XY > 4.

Penienue.

1. Ctpoum rpaduK ypaBHEHHUS Y = 2

x.

I
t
W B

2. I'paduk pa3dbMBaeT KOOPAMHATHYIO TUIOCKOCTh

1
}
SN

— X Ha nBe oOnactu. BriOepem wu3 mnepBodt obiactu

[
-

—.;._1;__._'.:..:.102£igé
MPOU3BOJIBHYIO TOUKy (5;3). [logcTaBuM KOOpaUHATHI

N

TOYKHU B HEpaBeHCTBO XY > 4. [lonyunm, 15 > 4 BepHOE
HEPABEHCTBO.  3HAYUT, MHOXECTBOM  PEILICHUS

L

HEpaBEHCTBA ABIIETCS o0nacts, KOTOpOM

|
‘l

_-Ié’!'

MPUHAJJICKUT BEIOpAHHAS TOYKA.
3. Tak kak HEpaBEHCTBO HECTPOrO€, TO TPAHUYHBIC TOYKH PUCYEM CIUIOIIHOMN
JINHUEMN.

IMpumep 2. Pemmts HepaBeHCTBO X y| < 4.

=
D

Penienue.

1. Ctpoum rpaduk ypaBHeHus |X *y| = 4.

- N W

= —x 2. I'paduk pa3dbuBaeT KOOPAMHATHYIO ILIOCKOCTh
gl Ha J1Be oOnactu. Beibepem wu3 mepBoil obiacTH

|
It
b
b

| aEEN
? pou3BOJIbHYIO0 TOUKY (5;3). TloacTtaBum KOOpIUHATHI

\

HEBEPHOE  HEPABEHCTBO.  3HAYUT, MHOXECTBOM

:1"] TOYKH B HepaBeHCTBO |Xx:y| < 4. IMomyuwmm, 15 < 4

L pelIeHns] HepaBeHCTBA SIBJISIETCS 00J1aCTh, KOTOPOH HE

MPUHAICKUT BEIOpaHHAS TOYKA.



3. Tak xak HEpaBEHCTBO HECTPOTOE, TO TPAHUYHBIC TOUKH PUCYEM CILIOIIHON
JIMHUEMN.
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3. Tak kak
JINHUEMN.

Ipumep 3. Pemuts HepaBeHCTBO X2 + y2 < 4.
Pemienue.

Crpoum rpaduK ypaBHeHHs X + y2 = 4.

['paduk pa3OuBaeT KOOPAUHATHYIO IJIOCKOCTH Ha JIBE
obnactu. Beibepem u3 nmepBoit 06;1acT IPOU3BOIBHYIO
Touky (5;3). IloacTtaBUM KOOpJIMHATHI TOYKU B
HepaBeHCTBO X2 +y2 <4 . Ilomyumm, 34 < 4
HEBEPHOE  HEPABEHCTBO.  3HAUUT, MHOYKECTBOM
pelIeHNs] HEpaBEHCTBA SIBJIsIETCS 00aCTh, KOTOPOH He
IPUHAJJICKUT BEIOpaHHAs TOUKA.

HCPABCHCTBO CTPOTOC, TO I'PAaHUYHBIC TOYKU PUCYCM HpepLIBI/ICTOﬁ

-
==

L
WA N
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.
én
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4
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A b b

\ |

L]

|
|

Ipumep 4. Peruts HepaBeHcTso |y| = x2 — 4x + 3.
Pemenue.
y=>x?—4x+3,

vl 2 x* = 4x + 3, nonyun, [[y < —(x? —4x +3)

1. Crpoum rpaduk ypaBHEHUS
ly| = x% —4x +3
2. I'papux  pazOuBaeT  KOOPAWHATHYIO

IUIOCKOCTh Ha JBe oOnacTu. BeiOepem u3 mepBoii

obJsiactu Mpou3BOJbHYIO0 TOUKy (5;1). TlomcraBuM KOOpAMHATHI TOUKH B
HEPaBEHCTBO
HEPaBEHCTBO. 3HAYUT, MHOKECTBOM pEIICHHUS HEPaBEHCTBA SIBISETCA
00J1aCTh, KOTOPOM HE MPUHAJICKUT BEIOpAHHAS TOYKA.

Tak kak HepaBEHCTBO HECTPOTOE€, TO TPAHUYHBIC TOUKH PUCYEM

ly| = x*—4x+3 . Tomyuum, 1 > 8 HeBepHOE

CIUIOLIHOW JTUHUEN

4

Ipumep 5. Pemnth HepaBeHCTBO |X| + |y| >2.
Pemenue.

1.  Tocrpoum rpaduk ypaBaenus |X| + |y| = 2.
Cnauana crpoum rpaduk B | uerBepTu:
x +y =2, e x >0, y > 0. 3atem noctpanBaeM rpadux,
MOJIb3YSACh CUMMETpUE oTHOCUTENbHO ocelt Ox u Oy.
[Monygaem kBampar ¢ BepimHamu (2; 0), (0; 2), (-2; 0),
(0; -2).



2. I'paduk pazbuBaeT KOOPAUHATHYIO IIOCKOCTh Ha ABE 00iactu. Beibepem
U3 TMepBoM o0nacTu mpous3BoOJbHYIO TOuky  (5;3).  IloxmcraBum
KOOPAMHATHI TOUKHM B HepaBeHCTBO |X| + |y| > 2. [Tomyuum, 8 > 2 BepHOe
HEPABEHCTBO. 3HAYUT, MHOXXECTBOM PpELICHUS HEPABEHCTBA SBISCTCS
00JacTh, KOTOPOW H MPUHAJICKHUT BHIOpAHHAS TOYKA.

3. Tak Kak HEpaBEHCTBO CTPOTOE€, TO TPAHUYHBIE TOYKU PUCYEM

IIPEPBIBUCTON JIMHUEN.

Jomamnee 3aganme. IloBroputh mnponaeHHbl Marepuan. lIpeanoxurts
ydalumMcs 3aJaHus U3 HAIMCAHHBIX HIDKE 3a/1a4 I CAMOCTOSTEIIBHOTO PEILICHHUS.

3aoanus Ons camocmosmenbHo20 peueHus.

1. I/I306paBI/ITC Ha KOOpﬂHHaTHOﬁ IIJIOCKOCTH MHOKCCTBA TOYCK, KOOPANHATLI

KOTOPBIX (X;y) YAOBICTBOPSIFOT HEPABEHCTBY ¥ = 4/ x| + 1 - 2.

2. N3o0pasute Ha KOOPAWHATHOM TJIOCKOCTH MHOKECTBA TOUYEK, KOOPAMHATHI
KOTOPBIX (X;y) YAOBIETBOPSIFOT HEPABEHCTRBY |X| + |y| < 3.

3. N3oOpasute Ha KOOPAWHATHOM TJIOCKOCTH MHOXKECTBA TOUYEK, KOOPAMHATHI
KOTOPHIX (X;y) YAOBIETBOPSIOT HEPABEHCTBY |y| = x2 — 4x + 3.

4. N300pa3ute Ha  KOOPAWHATHOM  IUIOCKOCTH  (urypy, 3aJlaHHYIO
HEPaBCHCTBOM U BBIYUCIIUTE €€ MJIOIAab x2 + y2 <4x.
WTOroM 3aHsSTHSI MOXKET CTaTh CAMOCMOAmMeENbHAS paboma.



HepaBeHcTBa ¢ AByMsl IepeMEHHBIMHM U UX CHCTEMBI.

HepaBeHcTBa ¢ 1ByMsI IEPEMEHHBIMU M UX CUCTEMBI. BapuaHnT 1.

Yacts 1

I[J'ISI 3aﬂaHI/Iﬁ C BI)I60pOM OTBCTa O6BCI[I/IT€ KPY>XKOM HOMCD IIPABUJIBHOT'O OTBCTA

H ICPCHUIINTE €TI0 B OnaHK TCCTUPOBAHUA. OtBeuad 3a 3aJaHUC C KPATKUM

OTBCTOM, 3aIIMIOINTC OTBCT B Ka3aHHOM MCCTC, a 3aTCM IICPCITNIINTC CI'0 B OJaHK

TECTUPOBAHUSL.
1.Pemenuem HepaBeHCTBa X2-5XYy+Yy?<11 sBisieTcs mapa uucen

1) (0;-4)  2)(5:0) 3)(1;-5) 4)(1;(-1))

1
2. MHOXECTBO TOUCK, 3a/[aBACMOC HEPABEHCTBOM Y< ~X+2, H300paeHO Ha

PUCYHKE

-
d
/ - H
T b= S e

1) 2) 3)

3. MHOkecTBa TOYEK KOOPAMHATHOM IJIIOCKOCTH
A)xy>0 B)x*+y<4 B)y>x
1) Kpyr ¢ LEHTPOM B Hayajie KOOPJAUHAT U PaInyCOM, PAaBHBIM 2

2) BEpXHIOIO MOJYIJIOCKOCTh OTHOCUTENIBHO NPSIMOM, COIepkKaIIe
ouccektpucsl | u |1l kooparHATHBIX YeTBepTEN

3) yrasl | u 11l xoopMHATHBIX YeTBEPTE, BKIIIOYask OCH KOOPAUHAT.

3anummre B TaOJIUITy BHIOPAHHBIC ITUDPHI.

A b B

OTtBeT nepeHecuTe B OJJAHK TECTUPOBAHUS.

4. ITapa uucen (-2;3) ABisieTCs pelIeHHEM CUCTEMbl HEpaBEHCTBA

x<0 y>1 y=2x x>-=5
1){y>4 2){xy<—7 3){x2+y2>1 4){y>x2+1



5. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY CUCTEMAMH HEPABEHCTB

x=0
y=x y=0 y = x?
A){y<0 Bx <2 B){ySO
y<2

" BBICKA3bIBaHUSIMU

1) CucreMa HEpaBEHCTB UMEET PEUICHHEM KBaJpaT CO CTOPOHOM, paBHOM 2

2) CucreMa HEpaBEHCTB HE UMECT PEIICHUN

3) PelieHueM CUCTEMbI HEPABEHCTB SIBJISICTCS ¢IMHCTBCHHAS TOYKA.
3anuimure B TaOIUILy BIOpaHHBIC TUDPHI.

A b B

OtBeT IICPCHCCUTC B OJaHK TCCTUPOBAHUA.

6. MHOECTBO TOYEK KOOPANHATHON IUNIOCKOCTH, N300paXEHHOE Ha PUCYHKE,
3a/1aeTCsl CHCTEMON HEPABEHCTB

1){(x+1)2+y2S2 2
y=1
2){(x—l)2+yz<4
y=1
3){(x—l)2+yz>4
y=1
4){(x—1)2+y2<4
y>1
y<0
7. HatimuTe tutomans GUrypsl, 3a1aBaéMoi CHCTEMOI HEPABEHCTB y=0
y<2x+2

OTtBeT:

OTtBer nepeHecuTe B OJJaHK TECTUPOBAHUS.



Yactp 2

Beinonaure 3aganus 8-12. 3anuimre Xo1 pelieHns ¢ 00bSICHEHUSIMU U OTBET Ha
OTJEJIBHOM JIACTE.

8. Kakyro ¢urypy 3amaeT MHOKECTBO PEIICHHU CHCTEMbl HEPABEHCTB
y < 2x
y=>2x—4
y=0
y<2?

[TocTpoiite 3Ty purypy.

9. 3amaiiTe cucTeMOI HEpaBEHCTB KOJIbLIO, N300paKEHHOE HA PUCYHKE

10. Bepmmnamu tpeyrosbhuka ssisiroTces Touku A(0;4), B(0;-1), C(1;0). 3anaiite
ATy (pUrypy CUCTEMOIl HEPABEHCTB.

HepaBeHcTBa ¢ 1ByMsI IEPEMEHHBIMU M X CUCTEMBI.
Bapuant 2
Yacrtp 1

Jlist 3aganmii ¢ BLIOOPOM OTBETA OOBEIUTE KPYKKOM HOMEpP MPABUILHOTO OTBETA
U TIEPETHINNTE ero B O1aHK TecTupoBaHusa. OTBevas 3a 3aJlaHnue ¢ KPAaTKUM
OTBETOM, 3aMHIINATE OTBET B Ka3aHHOM MECTE, a 3aTeM MEPEIHIINTE €ro B OIaHK
TECTUPOBAHUSI.

1. Permennem HepaBeHCTBA X>+4XY-y?>3 sBIsE€TCA MMapa YUCel

1) (0;2) 2 (-2,0) 3)(1;-2) 4(-1,1)

2. MHOX€eCTBO TOYEK, 3aJ]aBaeMoe HepaBeHCTBOM Y>2X-1 n300pa’keHO Ha
pUCYHKE



2

N

0

-2 -1 ‘n 1 2 : -2 -1 n' LA 2 H -2 -1 nl L 2 3 3 2 —1'1 I [) 1
g N’ L r
/ K L/ r 7

3. MHOecTBa TOYEK KOOPAMHATHOM IIIOCKOCTH

o

|
—
|
|

~§

~
e

~z
Y~

A) x*+y>9  B)xy<0 B)y>2

3a/1a10T

1) BepxHIOI0 NOJTYIIOCKOCTh OTHOCUTEIBHO MPAMON y=2

2) MHOXECTBO TOUYEK BHE Kpyra C LIEHTPOM B HayaJie KOOPJIUHAT U C PAJInyCOM,
pPaBHBIM 3

3) yrubl |l u IV KoopIMHATHBIX YETBEPTEH, BKIIIOUAst OCH KOOPMHAT.
3anuimure B TAOIUIYy BIOpaHHBIE HUDPHI.

A b B

OTtBeT nepeHecuTe B OJJAHK TECTUPOBAHUSL.

4. ITapa uncen (3;-2) sIBASETCS PEIICHUEM CUCTEMbl HEPABEHCTB

x >3 2x < y* x<y x>y
1){ySO 2){xy21 3){x2+y2S9 ){y2<x+2

5. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY CUCTEMAMH HEPABEHCTB

2 2 2< 2
A){ny B){x +y° <4 B){ny
y <0 y<0 y<0

Y BBICKa3bIBAHUSIMU
1) cucteMa HepaBEHCTB HE UMEET PELICHUN
2) pelieHreM CUCTEMbI HEPABEHCTB SIBJISIETCS] €IMHCTBEHHAs! TOUKA
3) pelleHre cuCTeMbl HEPABEHCTB SBJIAETCS MOIYKPYT.
3anuimure B TaOIUIy BIOpaHHBIE HUDPHI.

A b B

* OTtBer nepeHecuTe B OJJaHK TECTUPOBAHUS.

6. MHO€eCTBO TOUEK KOOPJIMHATHOM MIIOCKOCTH,
M300paKEHHOE HA PUCYHKE, 3a/1a€TCSI CHCTEMOM
HEpPABEHCTB




l){x2+y2S4
x<1
2){x2+(y—2)zs4
x<1
3){x2+(y+2)zs4
x<1

4){x2+(y—2)2<4

x <1
x=0
7. HatimuTe tutomans GUTypsl, 3a1aBaéMoOi CHCTEMOI HEPABEHCTB y 1S 0
y= gx -1

OrtBeT:

OtBeT IICPCHCCUTC B OJaHK TCCTUPOBAHHA.



Yactp 2

Beinonaure 3aganus 8-12. 3anuimre Xo1 pelieHns ¢ 00bSICHEHUSIMU U OTBET Ha
OTJEJIBHOM JIACTE.

8. Kakyro ¢urypy 3aaeT MHOKECTBO PEIICHUN CHCTEMbI HEPABCHCTB
y=0
y<2
y < 2x
y<5-—x7?

[TocTpoiite 3Ty durypy.

9. 3anaiiTe cUCTEMOM HEPABEHCTRB KOJIBI0, H300paXKEHHOE HA
pUCYHKE

b

10. Bepumuaamu tpeyrosibpauka sisitorest Touku K(-1;0), M(3;0), N(0;-1).
3agaiiTe 3Ty PUrypy cucTeMoi HepaBEHCTB.



Tect No8* HepbaBeHcTBa ¢ ABVMA NenemeHHbIMU U UX CUCTEeMbl

Yacte | Ne 112 3|4 |5 |6 |7
BaobuaHT 1
= 3aIaHus
OtBet 4 1233|212 |1
2 3
Yacrs 2
8. Kakyro ¢urypy 3agaeT MHOKECTBO PEIICHUN CHCTEMbI HEPABCHCTB
y < 2x
y=>2x—4
y=0
y<2?
[TocTpoiite 3Ty purypy.
Yka3aHusi K OLeHUBAHUI0 basibl
Jlano pemienue ¢ o0bsicHeHueM. [IpaBuibHBIN OTBET: 2
napayienorpamm(cm.puc)
]_
0
1 0 1 / 3
JomytieHa ommOka B MOCTPOCHUM PEIICHHS OJTHOTO U3 HEPABEHCTB UITU 1
B OTBETE HE 3allMCaHO Ha3BaHHE MOCTPOCHHOU (DUTYpHI (a caenan
TOJIbKO BEPXHUN PUCYHOK)
Bo Bcex ocTalbHBIX CiIydasx 0
9.3apaiiTe cucTeMOl HEpaBEHCTB KOJIbIIO, N300paKEHHOM Ha PUCYHKE
YKa3aHus K OLICHUBAHUIO bamsl
. x2+y* >4 2
Hano penrenue ¢ 00bsacHeHreM. 1IpaBUIIbHbIN OTBET: | )
x“+y- <16
B oTBeTe 3amucanbl HECTPOTHME HEPABEHCTBA 1
Bo Bcex ocTanbHbBIX Ciiydasx 0

10. Bepuuaamu TpeyroabHuKa sBisitores Touku A(0;4), B(0;-1), C(1;0). 3agaiite

ATy (pUrypy cCucTeMOil HEpaBEHCTB.




Yka3aHus K OlleHUBAaHUIO Baaabl
x>0 3
Jano pemrenue ¢ oobscHenneM. [IpaBuiabHbIi 0TBET: {Y < —4x + 4
y=zx-—1
B oTBeTe 3anncaHbl HECTPOTUE HEPABEHCTBA 2
Bo Bcex ocTanbHBIX Cllydasx 0
BabuaHT 2
Ne 112 3|4 |5 |6 |7
Yacrs 1: 3a/laHuA
OtBer 2 3 1231 4 (13| 2 (15
1 2
Yacrs 2:
1. Kakyto ¢urypy 3aj1aeT MHOXKECTBO PEIICHUI CUCTEMbl HEPABCHCTB
y=0
y<2
y < 2x
y<5—-x7?
[TocTpoiite 3Ty purypy.
Yka3aHusi K OEeHHUBAHUI) basibl
Jano pemienue ¢ o0bsicHeHueM. [IpaBuibHbIN OTBET: Tpanenus (cMm. 2
puc.)
JlomytieHa ommOKka B MOCTPOCHUU PEIICHHS OJTHOTO U3 HEPaBEHCTB WJTU 1
B OTBETE HE 3allMCaHO Ha3BaHHE MOCTPOCHHOU (DUTYpHI (a caenan
TOJIbKO BEPXHUU PUCYHOK)
Bo Bcex ocTalbHbBIX CiIydasx 0

9. 3apaiite cucTeMol HEPaBEHCTB KOJIbLIO, U300paKEHHOE Ha

pUCYHKE /

N




YKa3aHus K OLICHUBAHUIO bayuel
. x2+y*>1 2
Jlano pemenue ¢ 00bsAcHeHUEM. IIpaBUIbHbIN OTBET: | .
x“+y°<9
B oTBeTe 3anncaHbl HECTPOTME HEPABEHCTBA 1
Bo Bcex OCTANIBHBIX clydasx 0

10. Beprmuaamu tpeyrosibHuka sBisirotes Touku K(-1;0), M(3;0), N(0;-1).

3anaiite 9Ty QUTYypy CUCTEMON HEPABEHCTB.

Yka3aHui K OlilcHUBAHHUIO Banabl
y=0 3
Jlano pemenue ¢ o6bscHenneM. IIpasubHbii otser: { Y = X ~ 2
1
y= Ex — 2
B oTBeTe 3amucaHbl HECTPOTHE HEPABEHCTBA 2
Bo Bcex OCTANBHEIX Cydasnx 0




3anstue 8-9. PelnieHue HepaBeHCTB, COJepP:KANIUX TapaMeTpP, KOOPAUHATHO-
napaMeTpu4ecKuM MeTOoI0M.

XO0J1 3aHATHS
HUcropuueckasi cpaBka

B 1834 r. H.W.JIoGaueBckwmii mucair: «O01iee moHsTHE TPeOyeT,
9TOOBI (DYHKITMEH OT X HA3bIBATh YHCJI0, KOTOPOE JACTCS JUIS
K)KJ0TO X M BMECTE C X IIOCTEIIEHHO N3MEHSICTCS. 3HaUCHHUEC
(GYHKITUH MOXET OBITh JJaHO WJIM aHAJTMTHYECKUM BBIPAKCHUEM,

HJIK YCJIIOBHUCM, KOTOPOC ITOOACT CPCACTBO HUCIILITHIBATH BCC YHUCIIA
)41 BI)I6I/IpaTI) OJHO M3 HHUX; UJIN, HAKOHCH, 3dBUCUMOCTb MOKCT CYIICCTBOBATH U
OCTaBaTbCsl HEU3BECTHOM...»

Teme «Pemenne HepaBeHCTB, COAEPKAIMX ITAPAMETPHD» B HBIHE IEWCTBYIOIINAX
y4eOHUKaX yJenseTcss O4YeHb Majlo BHUMaHMs. OJHAKO, ydYalluxcs, KOTOpbIE
IIPUHAMAIOT Y4YacTHE B PAa3JIMYHBIX OJUMIIMAAAX, KOHKYpCaxX IPOBOJMMBIX
BVY3amu, He0OX0IMMO K HUM TOTOBUTb.

[Ipennaraemple 3amauu ¢ napaMeTpaMH MPEIHA3HAYEHBI JUIA OpPraHU3aluu

UCCJIEIOBATENLCKOW pabOThl ydaluxcs MNP MOBTOpEeHUU Kypca «DyHKIUS |
rpadukmn». ITOT MaTEpUal MOXKHO UCIOJIb30BaTh MIPHU MOJTOTOBKE K OJMMITAA]IAM,
a Taxke Kk caade EI'D.

[Ipu pemenun 3amay ¢ mnapaMeTpamMu JAOCTATOYHO 3(P(PEKTUBHO NPUMEHSThH
KOOpAMHATHO-TIapaMeTpudeckuii Meto. [lycTh Ha TIOCKOCTH JaHbI ABE B3aMMHO
NEepHeHANKYJIApHbIE ¢ 00mMM HadaaoM (Toukoil O) uucioBsie ocu. OIHY U3 HUX
(Ox) HazoBeM koopauHaTHOM; Apyryro (Oa) — mapaMeTpuueckoil, a IMIOCKOCTh
(xOa wmmu a0Ox) — KoOpAWHATHO-TIApaMeTpudeckoil. Meronq ocHOBaH Ha
HaX0XJIeHUU MHOkecTBa BceX Touek KII-rockocTu, 3HaueHHs KOOPAMHATHI X U
napaMerpa a KakJol M3 KOTOPBIX yIOBJIETBOPSIOT 3aJJaHHOMY B YCJIOBHH 3a/1a4u

YCIIOBHIO.

Ipumep 1

Haiiti Bce 3HaUeHMsI mapaMeTpa o, MPU KaKIO0M M3 KOTOPHIX CHCTeMa HEPaBEHCTB
o+ 3x <12, \@A \ ]
a+ 4x > X2, \, /
o< X UMEET XOTs ObI OJTHO PEIICHUE. /
Pemenue ' /
[IpuBenemM naHHYIO CUCTEMY K BUIY 4 3 21/ X
a< 12-3, 2 \
o> X2-4X, 3 \
a< X 4




MOCTPOUM B cucTemMe koopauHaT Oxo rpauku 3TOH CUCTEMBI

MHO0XeCcTBO BCeX TOUEK, YAOBJIECTBOPSIOIIUX JAHHOU CUCTEME, TTIOKAXEM CBETJIO-
CUHUM I[BETOM. PaccMOTpUM paznuyHbIe MOJOKEHUS PSIMOM a=a;. OueBUTHO,
97O TIpH 0 < -4 ¥ 0> 3 TpsAMast He UMEET C 3aKpalleHHON 00JacTbI0 HU OJHOM
oO1elt TOUKH, a B TOUYKaxX 0=-4 U 0=3 €IUHCTBEHHOE PEIICHUE, CIEI0BATEIIBHO,
CHCTEMa HEPaBEHCTB UMEET XOTs ObI OJJHO perreHue npu ae [-4;3].

Ortser. [-4; 3]

IIpumep 2

Haiitu Bce 3HaueHus mapaMeTpa o, Mpu KaKJ0M U3 KOTOPBIX XOTsI ObI OJTHO
pellleHuEe HEPABEHCTBA X2+ o+ IX—a -1l +1 < 3x npuHaaIexuT orpesky [0;1].
Pemenue

[IpuBenem HepaBeHCTBO K BUAY IX — o — 11 < 3X — Xt —o—1.

[Tockombky | p 1 < B TOM ciydae, eciii —( < P < ( , TOr/1a MOJYYUM CUCTEMY
HEPABEHCTB

X—0o—1<3Xx-—x>—a—1,

X—a—12X2—3X+a+l, OTCIOa

X (x-2) <0,

a<-05x>+2x -1

MHOXeCTBOM BCEX TOYEK, KOOPJAMHATHI KOTOPHIX YIOBIECTBOPSIOT HEPABEHCTBY X
(x-2) < 0 sBAsETCS MOJIOCA, 3aKIFOYCHHAS MEX Ty MPSIMBIMU X =0 1 X = 2, BKITIOYast
9TH TpsiMbIe. MHOKECTBOM BCEX TOUEK, KOOPAMHATHI KOTOPHIX YAOBICTBOPSIOT
HEPaBEHCTBY

0<-0,5 x>+ 2X — 1, sBnsiercs mapadona o =< -0,5 X%+ 2X — 1 ¥ 9acTh IUIOCKOCTH,
pacIiojio’keHHasl HIKE 3TOM 1apaboJIbl.

O‘-ICBI/II[HO 49TO, CUCTCMA HCPABCHCTB

{ X (X-2) <0,
0 <-0,5Xx* +2x — | mMeeT x0Ts ObI OHO pelreHne Ha otpeske [0;1] mpu
a € (-0; 0,5].

IIpumep 3
Haiiti Bce 3HaYeHUS ITapaMeTpa o, IIpu KOTOPOM M3 HEpaBEHCTBA



ox”— X + 1 —a < 0 ciexyer HepaBeHcTBo 0 < X < 1

o Pemenne

XA | TIpeobpasyeM 5TO HEPABEHCTBO K BHIY
[ @0 (x-1)<0

S o ax+ )(x-1) (x - 1)<0

o (=) (ex + e 1)<0

A Haiinem Hynu mpoMexyTkoB: X =1 u X = 1/a —

I i
| ¥a

el Lo [ 1] ] 1 m nmoctpouM rpadviku B cCHCTEME KOOPIHHAT
5.8 S R A - Oox:
| l| i ! | | | |

e

|

ITo rpaduky BuaHO, uTo X € (0;1) pu

A JJist KaXK10ro 3HaYECHHs ITapaMeTpa o PEIIUTh
X
1 HepaseHCTBO IXI + Tal < 1

Penienue

Paccmotpum 4 cinydas v moCTpoUM rpapuku
dbynkuuii B ocsax Oox

P . 1) x20,0>0:x<1-ua

2) x>0,0<0:x<a+1

3) x<0,0>0:x>a-1

1 4) x<0,a<0:x>-a-1

Ortgert: nipu o € (-00;-1) U (1;+00) perennit vet; nipu a € (-1;0] X € [-1-0; 1+a];
npu o € (0;1) Xe[-1+a;1-0]; mpu a=+1 x=0.
IIpumep 5
JInst KaK1oro 3HaYeHHUs MmapaMeTpa o peluTh HepaBeHCTBO (X — a)(X —2) < 0.
Pemenue
[Toctpoum B cucteme koopauHaT Oax rpaduku GyHKIUNE X = o ¥ X = 2

XA
5 OO6acTh, YJI0BJICTBOPSIOLNIAsS HEPABEHCTRY,
X=da
4 3aKpallieHa CBeTJI0-cepbiM IBeToM. 1o rpaduky
3 OYEBHJIHO, UTO IMPH 0. € (2; +0), X € [2;0] ;
2
= x=22| npua=2,x=2;npu o€ (-0;2), xe€[a;2]
1
g gl
1

L&)

(14




Ilpumep 6
X—a
JItst Ka)a0ro 3HAYCHHSI TTapaMeTpa o, peIUThH HEPABEHCTBO 2 <0

xpA | x=d Pewenue Iloctpoum B cucreme koopauHatr Ooax
rpaduku QyHKIHUNA X = o U X = -2
OO0nacTp, yI0BIETBOPSIOIIAs HEPABEHCTRY,

g | 3akpaiieHa cBeTJIO-cepbiM IiBeToM. 1o rpaduky
‘ OYEBHJIHO, UTO MpH o € (-2; +0), X € (-2; a]; mpu o
= -2, pEUICHU HET; pH
x#270 e (-00;-2), xe[a-2).

N

[

W

A

n

[Ipumep 7. Halimure Bce 3HaUCHUS MapamMeTpa o, MpU KOTOPbIX HEPABEHCTBO
(X*+y*=3)(X*+y*—0)<0 wnmeer 4 HEIBIX PELICHNUS

Pemenue

XX+y*-3>0 W X2+ y?—3<0
X*+y* —a<0 X*+y*—a>0
X2 +y?>3 X+y* <3
X2+ y?< X2+ Y2 > a

Ortsger: [1; 2) u (4; 5]

y

[Tpumep 10. HaiiTu Bce 3HaueHUs mapaMmeTpa o, Py KOTOPHIX HEPABEHCTBO

X% -x - 2a

0 1 | <2 umeer equHCTBEHHOE pellieHue Ha oTpeske [1; 3].



Perienue

<2

| X’ -x—2a-x+a |
X -a

|x2—2x—a |

<2

X-Q

Hcnosnp3ys npaBUIto pacKpbITUS MOAYJIS, ITOIYYNM:

2

_ZX_

X 2X7%»n

X-o

2

-2X -«

X—>_2

X-o -

2

-2X - -2X+ 20

X <0
X-o -

2

-2X -0+ 2Xx— 20

X >0
X-o -

x2—4x+a<0 (1)

X-0 -

x? - 3« >0 (2)

X-a -

(1): moctpoum rpaduxu GyHKIMHA 00 = - X*+4x u a =X Bocsx Oxa
. 1
: mocTpouM rpadpuku yHKIMH o == X" 1 o = X B ocax Oxa
2): mocTpoum rp y S X o

OO0OBEeIUHNM:

Orser: 3.
Jdomamnee 3aganume. IloBroputrs mnponaeHHbl Marepuan. IIpennoxurts
ydaluumcs 3aaHus U3 HAIMCAHHBIX HIDKE 3a1a4 I CAMOCTOSTEIIBHOTO PEILLICHHUS.



3aoanus Ons camocmosmenbHo20 peuleHus.

1.

Ha xoopanHaTHO-IapaMeTprudeckoi iockoctu aOX u300pa3uTh
MHOKECTBO TOYCK, 3HAUCHHUS KOOPJAUHATHI X U ITapaMeTpa a KaKI0H 13
KOTOPBIX YAOBJICTBOPSIOT 3aJaHHBIM HEPAaBEHCTBAM M JIJISl KaXKIOTO
3HAYCHUS MMapaMeTpa a perIuTh OTHOCUTEIBHO X 3TH HEPAaBEHCTBA:

a) % > 0 (OtBert: ecan a>0, To X<2a, a<0, x>2a);

0) X°< a° ( OtBet: eciu a<0, a< x<-a; a=0, x=0; a>0, -a<x<a);

B) [X|-a<0 ( OtBer: ecnm a<0, x<-a, a=0, x<0; a>0, x< a);

[Tpu KaxI0M 3HAUEHUH a HAWUTE BCE PEIlleHUs HepaBeHCcTBa X- [a| >0.
(OtBer: ecmu a<0, x>-a; a=0, x >0; a>0, x > a);

[Ipu KaxJ10M 3HAYCHUU a HAMAUTE BCE PELICHHS] HEPABEHCTBA X2-2x-8>0.
OtBert: a<-1, x € R,

a=-1x=-1

a>-1x € (—00; —-1- M) U(—=1++V1+ a;+m).

[Ipu xax10M 3HAYCHHUH a HAWUTE BCE pEIIeHUs HepaBeHcTBa a(X-1) > X-2.

-2
OtBert: a<l, x < a—,
a-1
a=lx€eR
-2
a>lx>=
a—1

IIpy KaX0M 3HAYCHHH 4 HAJIUTe BCE PEIICHHS HePABEHCTBA X -
8ax-+15a°<0.

Vxazanue. Paznosicums nesyro uacmo na muosxcumenu (X-3a)(x-5a)<0.
OtgerT: a< 0, 5a<x <3a

a=0 pemenuii HET

a> 0, 3a<x <ba.



3ansTue 10. Pernenue ypaBHenuii ¢ napamerpamu EI'J.

[{esnb mOKa3aTh TPUMEHEHHUE KOOPAMHATHO-MIAPAMETPUUECKOTO METOIA MPH
pEILICHUN YPaBHEHUN C IapaMETPAMMU.

Xoa 3aHATHA
HUcTopuueckas cnpaBka
«Dynkuus Jupuxiaeyn @(x):

) 1 nJ15 BCex paljMOHAJIbHbIX 3HAYEHUH X
X) = o .
¢ 0 aJ1s Bcex MppalMOHA/IbHBIX 3HAYEHU N X

Orta dyHKMs 337aHa A1ByMs popMysiamMu U ciioBecHO. OHa Urpaer

U3BECTHYIO POJIb B aHAIN3E. AHAIMTHYECKHU €€ MOYKHO
OIIPEAEIUTh JIMIIb C TOMOLIBIO JOBOJIBHO CII0KHON (POPMYJIbL, HE
CHOCOOCTBYIOLIEH YCIEIIHOMY U3YUYEHHIO €€ CBOMCTB. Takum 006pa3oM, IpuMEpHO
B cepenune XIX B. mocie IIUTeNbHOW O0OpbObI MHEHHI MOHATHE (PYHKIIMU
O0CBOOOAMIIOCH OT Y3 aHAJTUTUYECKOTO BBIPAKEHUS, OT €IMHOBIACTHS
MaTeMaTu4ecKon (HhOpMyJIbL.

3aHsATHE MOXKHO MTPOBOAUTH B BUJIE CEMUHApa, 00yJaromuxcs y100Ho
pacmpeaenuTh o TPYIITaM JIJIsl TPOBEICHUS UCCIIEA0BATEIIBCKOW paOOThHI

Haiinure Bce 3HaUeHUS ITapaMeTpa o, IPU KOTOPBIX YPaBHEHUE
(x+7)°+(0—6)"=|x—a+ 13|+ |x + a+ || IMEeT eAMHCTBEHHOE PEIICHNUE
Pewmenue
Pemum 3amauy rpadgudecku

1) Haiigem Hyn# 10oJMOYJIBHBIX BBIPAKCHUN

x—a+13=0 x=0o-13
x+toa+1=0 =-a—1
I I Il vV
x—o+13 + - - +
x+a+1 + + - -

. (X+7)P’+ (-6 =x—a+13+x+a+l
X*+14x + 49+ (a—6)°—2x—-14=0
X?+12x + 35 + (0. —6)°=0
(X +6)*+ (0—6)°=1 - ypaBHEHHE OKPYXHOCTH, 1. (6; -6), r=1



(X+7)P+(@—6)Y=-x+a—13+x+a+1
(X+7)P% +0o’-120+36-2a+12=0
(X +7)* + o -140.+ 48 =0
(x+7)* +(a—7)*=1 - ypaBHeHHe OKpyXHOCTH, 1. (7; -7), r=1
(X+7)P+(@—-6=-x+a-13-x—-a-1
X2+ 14x +49 + (0 —6)°+2x + 14 =0
X2+ 16x + 63 + (0.— 6)°=0
(X +8)*+ (0—6)°=1 - ypaBHEHHE OKPYXHOCTH, 1. (6; -8), r=1
X+ + (o — =X-oatls—X—a-—
7y 6)° 13 1
(X+7)? +0o°-120+36+20—12=0
(X+7)% +a°-10a+24=0
(x+7)* +(@-5)*=1 - ypaBHeHHe OKpyKHOCTH, IL. (5; -7), r=1
xpA L] .
'._crfd » c:==8‘

42!

+ t t t t t
| 6 | -2,1 2 | 6 |10 | 14 | 18 |
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OTBeT: €eAMHCTBEHHOE pellieHue npu o = 4; o = 8.

[Mpumep 1. (ET'D 2013) Haitnure Bce 3HaUeHHs mapaMeTpa o, Py KOTOPHIX
ypaBHEHUE

ox +V—7 — 8x — x2 =20 + 3 UMeeT eAUHCTBEHHOE PEIICHHE

Penienue

byzaewm pemiate 3anauy rpaduyeckuM crnocodoom

-oX + 20 +3= V-7 — 8x — x2

y=v-7—-8x—x2 (1)

y=-ax+20+3 (2)

[TocTpouM rpaduk Kaxxa0il GyHKIMU U HAAEM, IPYU KAKOM 3HAYEHUHU
napameTpa rpauKku UMEIOT €IMHCTBEHHYIO TOUKY NIEPECEUCHHUS.



(1): y=v—7—8x — x?2

[IpeoOpa3yem BbIpakeHHE MO KOPHEM - BBIJCIIUM IOJTHBINA KBaIpaT:

V=7-8x—x%2 = /—(x2+8x+7)=/—((x +4)2-9)=9 — (x +4)2

y = \/ 9 — (x + 4)? rpaduKOM SIBISICTCS MOTYOKPYKHOCTH € IIeHTpoM (-4; 0),
paguycoM paBHBIM 3.

(2): y=-ox+2a+3

=
~

| y = -o(X — 2) + 3 — ceMeHCTBO MPSIMBIX,
MUMEIOIIHMX Pa3InIHbIA KOI((PHUIIMEHT HAKIIOHA U

yi=0x 43 " 001Iyto TOUKy (2;3)
Y4 \;

X k=tga=1(AB)

-5 -4 -3-2

=3
i o
Bowrnd |

k=tga=%(BC)

k=tg 0 =0 (BD)

OtBer: a. € [-1; — %) u {0}.

[Mpumep 2. (locpounsiii EI'D -2015)

Haiinure Bce 3Ha4EeHUS a, IPU KAXKJOM U3 KOTOPBIX CUCTEMA YPAaBHEHUN UMEET
€IUHCTBEHHOE PEILICHUE

(yz—xy—7y+4x+12)\/x+4_0

77—y
a=x-+Yy.

)

Penienue.

Y2-xy-7y+4x+12)Vx+4
7-y

0

1. PaccMoTpuM nepBo€ ypaBHEHUE CUCTEMBI

[Ipu X<-4 u y>7 ypaBHEHHE HE UMEET pelIeHU. Pa3ioKum 4uCIUTENb HA
MHOKUTEIHU

y2—xy—7y+4x+ 12 = (y? = 7y + 12) — (xy — 4x)
=-Dy-3)-xG-HD=G-Hy-3-%

IIpu X >-4 u npu y < 7 ypaBHeHue 3agaeT npsameie y=4, y= 3+x. [lomyunm,



Vx

| &

9 10 1

2 13

o N od ook bR b

OtBer. a<-5, a=5, a>11.

[Ipu kaxx10M 3HAYECHUM a mpsiMas y=-x+a
3a/1a€T MPSIMYI0 MapauIeIbHYI0 Y= -X WU
COBIIQJIAIONIYI0 ¢ HeW. Ywucio pemeHun
UCXOJHOW CHCTEMBI PABHO YHUCIY TOYEK
nepecedyeHus npsmMeix y=4, y=x+3, x=-4 ¢
npsMoit y=-x+a npu x> -4 u y<7. Takum
oOpa3oM, UWCXOIHAs  CHCTEMa  HMMEET
€IMHCTBEHHOE pElIeHne Ipu a< -5, a=),
a>11.



Ipumep 3 (Jocpounstii EI'I- 2016)

Haiinure Bce pa3nuyHbIe pelIeHUs ITapaMeTpa a, IPU KaKJI0M U3 KOTOPBIX
CHUCTEMA YPAaBHEHUM UMEET POBHO JBA PA3JINYHBIX PEIICHUS

xy2—3xy—3y+9=0
Vx + 3 ’

y = ax.

Penienue

bynem pemate 3amauy rpadpudeckum crnocodom

xy?-3xy-3y+9 _

Vx+3 =0

PaCCMOTpI/IM IICPBOC YPABHCHUC CUCTCMBI

[Ipn X<-3 ypaBHEHME HE MMEET pelIeHUN. Pa3imoKuM yucianuTens Ha MHOXKUTEIN

xy? —=3xy —3y+9=xy(y —=3) -3y —3) = (v - 3)(xy - 3).
IIpu x > -3 ypaBHEHHME 3aJacT

3
npsIMbIE =3 U Y = =

x.

y
g BTtopoe  ypaBHEHHME  CHCTEMBI
" ‘\ 3a1a€T  CEMEWCTBO  IPSMBIX,
IPOXOMAIIMX  4Yepe3  Haydalo
4 \

' — KOOpAUHAT c IIEPEMEHHBIM

A0 P -8 =6—5--4_-3-2-1,01 2 B 456 7 B 9101 121314 15161718 ;
NP YTJIOBBIM KO3 PUIIuEeHTOM.
" [Tonyunm, 4yucio pereHuin
; HMCXOJHOW CUCTEMBI PAaBHO YHUCITY
TOYEK TepeceueHus rpapuKoB
. 3 .
byHkuuidi y=3, y=-, ¢ HOpsAMOH

X

y=ax npu x>-3 . Takum oOpa3oM, UCXOJHAas CHCTEMa HMMEET POBHO [IBA

pasnuuHbIX pemieHus perienue npu a € (0; ﬂ U {3}.

HNTorom 3aHSTHS MOXET CTaTh JOMaIllIHAA CaMOCTOATCIIbHAA pa60Ta.

JlomalHss caMocTosAITeIbHAsi padoTa 1o TeMe «Penenue ypaBHeHHii ¢
napaMeTrpamMu ¢ NOMOIIbI KOOPAMHATHO-TIAPAMETPUYECKOMN MJIOCKOCTID)

1. TIpu kakux 3HayeHusix a ypaBHenue (a +4x —x?2 —1D(a+1—|x = 2]) =
0 umeer 3 xopHs?

2. Tlpu KakuxX 3HAYEHUAX a ypaBHEHHE VX + a = X uMeeT 2 KopHs?

3. Tlpu kakux 3Ha4YeHUsX a ypaBHeHue |[x — 1| —1 = a He uMeeT penieHuit?



4. Tlpu KakuX 3HAYCHUAX a ypaBHeHue 3 — /(X — 2)? = a umeer oaHO
peuieHue?

5. *IIpu kakux 3Ha4eHUsAX a ypasHenue (a + 2x — x2 + 19)(a — 3 —
|x —4]) = 0 umeer 3 kopHs?

Penrenue.

Ne 1. Tpu kakux 3HaYeHUsAX a ypaBHeHue (a + 4x —
x2=1)(a+1—|x—2|) =0 umeer 3 xopHs?

[a+4x—x2—1=0,
a+1—-|x—-2|=0,

[a=x2—4x+1,
a=|x-2|-1.

OtBer. YpaBHeHue umeeT 3 KopHs npu a=-1.

Neo 2. Tlpu Kakux 3HAYEHUSAX a ypaBHEHUE VX + 4 = X UMEET 2 KOpHA?

{ x =0,
x+a=x?

{ x>0, .
a=x?%—x.

OtBeT. YpaBHEHNE UMEET 2 KOPHS

mpu —0,25<a <0 )

Ne 3. [Ipu kakux 3HaUEHUsX a ypaBHeHUe |[x — 1| — 1 = a He uMeeT peneHui?

VYpaBHeHUE HE UMEeT
pewenuii nmpu a<-1.

Ne 4. TIpu kakux 3Ha4eHHSX a ypaBHeHUE 3 — /(X — 2)? = @ uMeeT OJHO
peuieHue?



a= 3- [x-2|

YpaBHEHHE UMEET OJHO
peuieHue npu a=3.

/|

-1

Ne 5. Ilpu kakux 3HaYEHUAX a YPABHECHHE
(a+2x—x24+19)(a—3 —|x —4|) = 0 umeer 3 kopus?

[a=x2—2x—19, .
a=3+|x—4|

7

10 16 *

VYpaBHeHUE UMEET TPU
KOpHsI IpH a=3, a= 5,

177

—-1-v105
2




3anarusa 10-11. Utorosbie 3aHATHSA.

3amura TBOpYeckux pador. Peduiekcus. O0cyxnenue Bonpocos: UTo MHE 1ain

kypc? Kak mprobpeTreHHbIe 3HaHUS U YMEHUS MOTYT OBITh UCITOJIb30BAHBI B
MPOIIeCcCe U3YUYEHUS IITKOIBHBIX TIPEIMETOB, B BHIOOPE JAITBHEHUIIIETO Ty TH
NoJIy4eHHs: o0pa3oBaHus?

TeMaTnka BO3MOKHBIX TBOPYECKHX (MCCIeA0BATEIbLCKUX) PA00T y4aIUXCHA

1. Pycckue nocnoBuisl B rpadukax GyHkiui. UToObI MPOMILTIOCTPUPOBATH

XapaKTepHbIE CBOMCTBA (DYHKIIUH, MOKHO OOpaTUTHCS K MOCIOBUIAM, BE/Ib
IIOCJIOBHUIIBI — 3TO OTPAKEHUE YCTONUYMBBIX 3aKOHOMEPHOCTEN BBIBEPEHHBIX
MHOT'OBEKOBBIM OIIBITOM HapoJa.

Hampumep: nzo0pasure nocinoBuily «Yem gaibliie B Jiec, TeM OOJIbIIE IPOBY

npu nomoniu rpaduka. Kak Bol ee monnmaere?

2.

[Tpodeccun + rpaduku GyHKIHA.

B sTtom IIPOCKTC yHallUMCA IIPCACTOUT:

O~NOOThoW

H3YYUTh UHTEPECHBIC M MPECTIKHBIC Mpodeccu,

BBIJICJIUTH T€ TPYIIIHI TPOGECCHi, B KOTOPHIX IMIPUTOATCS T€OMETPUUECKUE
npeoOpa3zoBaHus rpaQUKOB U YMEHUE YUTATh IPaQUKH QYyHKIIHA,

JE€TaIbHO U3YYUTh HECKOJIBKO NpodeccHid,

co3/1aTh 0a3y JaHHBIX (BKJIIOYAIOIIYIO Ha3BaHUE Mpoeccu, quamna3oH
3apabOTHOM IJIaThl, HEOOXOAMMBIC HAaBBIKM 00pa30BaHUs U PAOOTHI,
y4eOHbBIC 3aBEJICHUS B KOTOPBIX MOYKHO ITOJIYYHUTh HEOOXOIUMOE
oOpa3zoBaHue, KaKUe IIKOJIbHBIC MPEIMEThI TPEOYIOTCS Ha BCTYIUTEIBHBIX
AK3aMEHaX, IPEIoaraeMoe MECTo padOThl, TOJKHOCTHBIC 00S3aHHOCTH, U
T.I.)

W3 nctopun BOZHUKHOBEHUS U Pa3BUTHS MOHATUS (DYHKIIUH.
Hcnons3oBanue rpa@ukoB (GyHKIMN B CO3JaHUH PUCYHKOB.
[TocTpoenue rpadukoB GyHKLIHIA Ha OTPE3KE.

I'paduixu cTeneHHbIX QYyHKIIMMA.

[TocTpoenue rpadukoB GyHKLIHMA, COAECPKAIINX MOAYJIb.

['padprueckuii cnocod penieHus: ypaBHEHU, HEPABEHCTB U CUCTEM
YPaBHEHUM.



